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ágiit és kedélyes szórakozási 
Lni m elyre, konyhára, borokra, 
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le magát ; s az idegen is lát

lagyar.
t rösen tápláló.
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Aszucza és Aszuborokból : 
írös borokból, legjelesebb tér- 
|ek.
far zene.

[ vezett magyar daltársulat tart. 
pontos szolgálatot ajánlok.

Parragh Grábor.

- K ia dó hivatal:
entrain - utcza 8-ik szám.

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft.

8 ft. Egy hónapra 1 ft 40Félévre
A llp szétküldésére vonatkozó reclamatiók 

előfizetési pénzek és hirdetmények a 
kiadó-hivatalba intézendők.

Budapest, 1874. csütörtök, szeptember 17.

egyetértés
»IV« litt*

Szerkesztési iroda:
m íí z e a rn • a t r z ?« 8-ik »zt

A lap szellemi részét illető mindé 
lemény ide küldendő. 

Bormentetien leveleket csak ismert jrezv= 

tői fogadunk el.
kéziratokat vissza nem küldünk.

illöíizetési felhívás
az

EGYETÉR T Él»
Oktober—deczemberi folyamára.

Előfizethetni:
October—deczember ... 4 frt.
October végéig egy hóra . 1 Irt 40 kr.
Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhiva 

faluba (muzeum utcza S. sz.j intezendök bermentesen
Előfizethetni: vidéken minden kir. postahivatal­

nál ts könyvár usnafi Budapesten minden könyvárus­
nál: valamint Kocsi Sándor könyvnyomdái irodájában, 
Országút 39. sz. Luby ház.

Az előfizetési pénzek beküldésére, leyczélszeriibb 
a postai utalvány l ap okát használni,

ft lffp pontos szétküldésében fenakn- 
dús ne történjék, kérjük a tisztelt közönséget, 
méltóztassanak megrendeléseiket , illetőleg 
előfizetéseik megújítását m iel őhh meg­
tenni.

jfcs* Azon tisztelt uj előfizetőink, kik a lapunk 
tarezajában folyó érdekes regényt elejétől fogva 
óhajtják bírni, az eddig megjelent részt 
egy kész kötetben ingyen kapják.

Budapest, szeptember 16.
Jókai Mór a „Hon“ mai számában észrevételeket 

tesz Kossuth Lajos leyelére.
A czikkre átalánosságban nem re­

flektálunk. Két oknál fogva. Először, mert Jókai jelen 
czikkében — valamint egyéb politikai czikkei.ben is — 
határozott, tiszta, szigorúan körvonalozott politikai 
elvek nem találhatók; másodszor, mert komoly 
bennünk a szándék, az ellenzék különböző ár­
nyalatait nem távolabb vinni egymástól — meddő fele­
melések által v hanem minél közelebb hozni egymáshoz 
kölcsönös jóakarat mellett.

Van azonban Jókai Mór czikkében kétpassus, mit 
a becsületesség és önérzet, mely politikai pályánkon 
minden léptünket kiséri, visszautasítani parancsol.

Jókai Kossuth azon felhívását, „hogy az ellen­
zék különböző árnyalatai ne küzdjenek egymás ellen 
gonoszabb dühvei, mintha ellenfelek volnának“, nagyon 
örvendetes jelenségül veszi s a következő sorokat csa­
tolja hozzá.

„E fogadáshoz mi is hozzájárulunk s ha a függet­
lenségi és a 48-as párt szinte emberül meg­
állja a fogadást, akkor jövendőben tisztessége­
sebb hangon fognak az ellenzék journalistái egymás czél- 
jairól nyilatkozni, nem nevezik egymást egyrészről álezázott 
kormánypártnak, másrészről köpenyeg alatti lázadóknak,

ellenzék journalistáinak egymás irányában ajánl? kebelében részint már is kidolgoztattak részint ezután
Bámulatos. Tényként, valóság gyanánt állítani oda f?Snak kidolgoztatni, kerülnek tárgyalásra. Magától érte- 

- ~ _ '-L m ___ 1, -J... 3 , t/wl lL- __ TQfYXrryí mn« 'A______; 1 Polyas valamit, a miből egy betű sem való.
Hallott Jókai valamit arról, hogy egyik tisz­

telt barátunk az adó f ö 1 e m e 1 é s ellen (tehát 
nem az adó, hanem csak annak fölemelése ellen) beszélt 
és neki ez most már elég, hogy ráfogja a pártra, mi­
szerint ez azt hirdeti, hogy kormányrajutása esetén 
nem kell adót fizetni.

Ez nem oly fegyver, amelyet egy komoly és tisz­
tességes küzdelem megengedhet.

Beszélni a világba, nem tudni mit, hogy ezáltal 
íólrevezettessék a közönség tájékozatlan része s com- 
promittálva legyen itt-ott a párt, mely teljes nyílt­
sággal vallja és férfias komolysággal követi és terjeszti 
az elvet, mit hazafias működése alapjául elfogadott — 
ez nem jelenti előttünk „emberül megállni a fogadást“, 
mit Jókai czikke elején tett.

Valóban önmegtagadásra van szükségünk Jókaival 
szemben, hogy az ily eljárás megítélésénél ne használ­
juk a különben megkívántaié szavakat. Bészeg fővel 
koiesmában, ha valamely elámított vagy megvesztege­
tett bornirt kortes veti oda az ily állításokat, nincs 
mit csodálkoznunk, de midőn egy nagyrabecsült és 
közszeretetben álló egyéniség emeli alaptalanul, meg ­
gondolatlan könnyelműséggel e vádakat egy hazafias 
törekvésű pártra, akkor csakugyan érezzük egész súlyát 
a fájdalomnak, mely a nemzet jövőjének biztosítására 
szentelt fáradalmas küzdelmeinket megkeseríti.

Nincs a „függetlenségi párt“-nak arra szüksége, I

t(^ik — jegyzi meg idézett kőnyomain lap — ho"y amaz 
előterjesztések és tervek mindaddig nem hozhatók nyilvá- 
nossagra, a mig azok át nem haladták a min. tanácsot saz 
áltál helyben nem hagyattak. Gr. Zieh y közleke­
dési miniszter szintén ma váratik haza.

A tiszásiiimeifi ref egySiázkeii'iibdnek.
A tiszáninneni ref. egyházkerület f. hó 20-kán fogja 

tartam őszi közgyűlését Misi: o lezo n. Ezen gyűlés 
többféle oknál fogva igen érdekes lesz. Most keli ugyanis 
eldöntetnie azon kérdésnek, vájjon a sárospataki iogaka- 
demia továbbra is fentartassék-e, habár nagyobb áldoza­
tok árán is, mint a milyeneket a főiskola pénztára megbir- 
Vagy megszüntettetvén a pataki főiskola ezen nem tisztán 
protestáns érdekeket ápoló szaka, a f ő g y m n a s i u m 
es t h e o 1 o g i a szereztessék e úgy, a mint azt a tu­
domány mai nap követeli? Vagy végre, hogy ugyanezen

„nem fizetünk adót “-féle

jogakadeniia egyesittessék-e a debreczeniveí, s ez által 
egy a jövőben kifejlendő protestáns egyetem alapja vettes • 
sek-e meg ?

^ A mi az első kérdést illeti, azon anyagi eszközök se- 
gelyevel, melyekkel a főiskola a jelenben s a legközelebbi 
jövőben rendelkezik, arra még csak gondolni is több mint 
meresz dolog, hogy a sárospataki jogakademia önállólag 
íentartassék. Jelenleg három rendes jogtanár működik 
ezen tanintézetben. Kisegítőül használatik kettő a mé- 
embryonalis sóit disant bölcsészeti szakból, egy a tlieoio” 
giából, s a főiskola orvosa. A bárom jogtanár összes fize­
tése, beletudva az ideiglenesség jellegével biró 100 frt drá- 
gasagi pótlékot is, összesen 3900 frt o. é. Miután pedig a 
oiskola a jelenlegi pénz és jövedelemforrások alapján sem 

uj kathedrákat nem szervezhet, sem magasabb fizetéseket 
Inem adhat, világos, hogy sokkal ajánlatosabb ránézve 
;azon kedvező alkalom megragadása, mely a Debreczenncl
j egyesülés eszméjében épen most kínálkozik.

Igaz u írván. bnerv ónon q f. év végén megnyílik a
felének 8%-os ka

melyet a tiszta meggyőződés nemzett, s nem gyanúsítják 
egymás kiváló személyiségeit pigmaeus önérdekkel, és 
torzalaku dicsvágygyal.“

Gyönyörű szavak, miket teljes őszinteséggel elfo­
gadunk mi is*

De alig, hogy kimondja Jókai e szavakat, — mit 
tesz? Ezt írja utána rögtön :

„Mi nem indulhatunk el a választó közönség közé 
azzal a szóval, a mivel a függetlenségi párt vezérei, 
k°?y „nagy az adó: h a m i volnánk a kormányon, ke­
vesebbet fizetnétek!“ Nem bizony! Adót akkor is fo­
gunk fizetni, mindig fogunk fizetni; a mennyire csak szük­
sége lesz az országnak, annyit fogunk fizetni.“

Tehát Jókai nem indulhat el a választók közé 
a^zzal a szóval, amivel a „függetlenségi párt“ vezérei. 
Nem bizony, mert adót „akkor“ is fogunk fizetni, ha a 
„függetlenségi párt“ lesz kormányon.

Hát nem a legrutabb gyanúsítás ez ? Hát nem 
egyenes elferdítése ez a valóságnak ? Hát megenged­
hető az : egyik pillanatban fönhangon prédikálni a 
gyanúsítás ellen, s a másik pillanatban tényleg 
gyanúsítani a legkíméletlenebb módon ? Hát hol az a 
íüggetlenségi pártvezér, vagy hol mondta ki azt a 
függetlenségi párt, hogy „akkor“ nem fo­
gunk adót fizetni, ha a függetlenségi párt lesz kor­
mányon ?

Hát ez az a tisztességes eljárás, melyet Jókai az

aogy hivek szerzése végett
iortesfogásokhoz nyúljon. j Igcz ugyan, hog'y épen *

A mi elveink terjesztésére nem kell kortesfogás,1 Vay-Mocsáry alapítvány, mely összeg 
hanem kell becsületes magyar sziy, önbizalom és kitar- a)afaihoz (mintegy 4600 frt évenként) a végrendelkezők 
tás. Ahol „ezek“ megvannak, ott van és lesz hive a ;akarata szerint hozzá lehet nyúlni. Ezen alapítvány azon
„függetlenségi párt“-nak, a hol nincsenek ott nem ílíJ-i™ V V °L mcJyro1 azt kmlelték valaha helytelen 
akarunk bivpkot S70rű7n; f - ii , ’ , ertesulesek alapjan, hogy az, az angol bankban lenne el-
dkctllink híveket szerezni kortesfogasokkal sem. ; helyezve. Ezen alapítvány 1811-ből származik, s a vég-

Egy tollvonást sem tennék többé soha, ha az volna rendelkező akarata az lett volna, hogy az 1811-ben letelt* 
meggyőződésem, hogy a nemzet már odáig jutott, mi- összeg akkor tétessék folyóvá, ha az e 
szerint az oly elveknek, milyenek a „függetlenségi, ^vekedésében eléri. Jelenleg az mintegy
párt“ elvei: „független állammá tenni a hazát, önnön |t kí™at“.,bo' 1 “ **>. 
urává a nemzetet“ kortesfogásokkal kell híveket sze-lazt csak isagyon szogéőes™ elÁözölheton 
rezm* j mélhetné, hogy jogakademiájához K ö v y n e k, a 1

Hála a nemzet jó szellemének, nekünk nincs szűk- j *ut^s Pataki jogásznak méltó utódait nyerhetné meg. 
ségünk rá, s nem is fogunk kortesfogásokhoz és hazu» ! ^Iásfelöi a Sl Pataki tanárok szigorú anyagi körűimé-

mások ne nyúljanak azokhoz, hogy elidegemtsék j igen szerény fizetéseik 1874-ben valahára csakugyan fel

millió 
60.000 frt. Ha

ö
a hiiös

tőlünk a hozzánk kivánkozókat.
Jókai czikkének másik passusa, mit szó nélkül el 

nem engedhetünk, ez:
„A közelgő választások alatt pedig, ha a független­

ségi és 48-as párt (a mint hisszük és feltesszük előre) 
komolyan követi Kossuth felhívását, nem lesznek sajnos 
összeütközések az ellenzék külön nézetű tagjai között, s 

szét saiát táborunkathanem elismerik minden hazafias irányzat jogosultságát, PeT osztiak szét saját táborunkat háromféle ellenzéki
jelölt felállításává!, nem kapaszkodnak egy­
másnak a nyakára népszerűséget ár­
ve r e z n 1.“

Az ilyen léha beszéd nem egy Jókai ajkára való. 
Mi nem szoktunk senki nyakára kapaszkodni, hanem 
állunk és járunk becsületesen a magunk lábán. Azzal a 
helylyel, melyet elfoglalunk, bármi szerény is, tökéle­
tesen meg vagyunk elégedve s nem vágyakozunk ki 
abból másnak a nyakára való kapaszkodás által. A nép­
szerűségét pedig nem árverezzük, hanem iparkodunk 
azt megszerezni szakadatlan és lelkiismeretes munkásság 
által azon az utón, amelyiken szivünk és eszünk szerint 
a közügynek szolgálatára lehetünk.

Teljes öntudatával bírunk annak, amit érünk. 
Abból sem el nem vehet, sem hozzá nem adhat, sem a 
meg nem érdemiéit magasztalás, sem a hiábavaló kicsi­
nyítés Különben pedig ne vegye rósz néven tőlünk 
Jókai, hogy akkor, midőn épen tiszteletteljes hangot 
kíván saját párthívei részére, amit kívánat nélkül is 
megadunk teljes mértékben, tiszteletteljesebb hangot 
kérünk tőle a saját részünkre mi is.

Csávolszky Lajos.

A miniszterelnök — Írja a „P. Corr.“—ma Bu­
dapestre érkezik s e napokban megkezdődnek a nagy mi­
niszter-tanácsok, melyekben az 1875-diki budget s a 
különféle adójavaslatok, melyek a pénzügyminisztérium

fognak emeltetni. Ha azonban az egyházkerület ezen össze­
get a jogakadémiára találja fordítani, elveszi a tanári kar* 
nak egy jobb jövő iránti minden reményét, mintegy 12 
esztendőre. Pedig a tanári fizetések felemelése elodázhauiiii; 
s miután az egyházkerület f. év nyarán Sárospatakon tar­
tott közgyűlésén a fizetések felemelésének halaszthatatlan 
szükségességét kimondotta , bajos lesz az erkölcsi kötele­
zettség kötelékeiből kibontakoznia. Sárospatak igen drága 
város. Kivé vén a lakást s még ez idő szerint a tűzifát, min­
den czikk drágább ezen felvidéki kis városban, mint Buda­
pesten. S igy magyarázat nélkül megérthető az, hogy a 
mostani fizetésekből élő tanárok nem annyira élnek, mint 
inkább tengődnek s aggodalmasan tekintenek a jövő ho­
málya felé. Ha pedig a tengődést élet nem váltja fel, ugyan 

1 hogyan várhassa a világ azt, hogy a hires s. pataki főiskola 
tanárai, a magyar tudomány előrevivői, az irodalom kiváló 
bajnokaivá váljanak ? Pedig a követelések irántuk elöljáróik 
részéről megvannak, s épen nem oly mérsékeltek mint a 
több évvel ezelőtt megállapított s azóta nem javított 
fizetések.

Figyelmeztetjük ezért a tiszáninneni ref. egyházkerü­
let igen tisztelt elöljáróságát, gondolja meg a tanárok 
helyzete javításának szükségességét, s ne vegyen vá 
olyan terhet a jogakadémia szervezésében, melyet égj 
meg nem bir, hanem egyesítse jogakadémiáját Debn 
nel s vesse meg ez által egy prot. egyetem alapját.

Van mit szervezni Sárospatakon a jogakadémi 
vül is. Ott van a főgymnasium első sorban, ott a thec 
Ezek is mielőbbi komoly szervezést igényelnek, 
uraim, gondolják meg önök, mit lesznek teendők 
igaz marad mindig azon közmondás : a ki sokat 
keveset szőrit. Egy küldöttségi t.

Sí te vocemque fiiam non nossem.
in. .../

Érintetlen hagyom az 1867-iki kiegyezésnek a 
dualismus vagy ausztriávali szorosabb kapcsolatnál 
fogva minden politikai, magánjogi, anyagi viszonyaink-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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kifejezést nyert szomorú következéseit, ítkinek 
-i érzéke ép, láthatta előre, hogy csak rendkívüli 

> lélekismeretes, hazája jövendőjét , nemzetünk 
diáját mindenekelőtt szivén hordó kormányfér- 

■k is, mily kétes sikerű feladat volt ezen egyezség 
•t kikerülni az előbb-utóbb bemenetelt a reichs- 

vagy más szóval decomponálni az osztr. biro­
dalom jani beolvasztásnak, ezen egyezségben politikai, 
chemiai ingredientiáját; tartózkodom elsorolni mindazon 
anyagi jólétünk kifejlődésének akadályait, melyek azon 
egyezség §-aiban eldugvák, fájdalom a gyakorlati téren 
már láthatjuk azoknak szomorú eredményét, érzi már, 
agyon is érzi a nemzet a gyarmatosítás kényszeröltö- 
íjét testén, s hogy az minden nap szorosabbra füze- 
,ik, évek óta minden alkalommal jajgatnak a fájdalom 
hangján minden becsületes, mély belátó emberek, sőt 
még néha a „Pesti Napló“-nak is vannak lucidum 
intervallumai, midőn nem deliral ezen egyezség isteni- 
késével. A kinek máig sem nyílt fel szeme csalódása 
'elett, annak nem hályog, hanem vályog van szemén, 
agy annyira elvakitotta Ausztria irányában hő sze­
dnie, s kormányunkban vetett feltétlen bizalma, mint 
>esdemonát, ki inkább hitt Ottelónak, mint tulajdon 
nemeinek. Ezeket capacitálni akarni mind azoknak 
smétlésével, mik már az egyezségből kér1 el hetien logi­
kai kifolyólag reánk nehezedtek, annyit tesz mint 
hetetlenséget akarni, mert Schillerrel szólván: „Ge­

gen die Dum heit ringen sogar die 
Götter umsonst;“ tartózkodom annak fejte­
getésétől is, vájjon kormányunk gyávaságában, élhetet­
lenségében, rósz akaratában, vagy összesen mindnyájá­
ban gyökerezik-e az oka annak, hogy azon egyességet 
Deák Ferencz reménysége szerint a nemzet előnyére 
nem volt képes kiaknázni. Kitűzött czéh in keretén 
kívül esik s maradok továbbra is azon a téren, melyen 
sorompóba léptem K. A. azon merész állítása ellen, 
hogy az 1867-ki kiegyezésnek bel ba­
jainkhoz semmi köze, s mivel bennem 
nincs azon gonosz természet — mely a „Pesti Napló“- 
ban — minden lépten-nyomon a józan ész fölébe 
emelkedik, hogy ő az 1867-ki kiegyezést absolut jónak 
tökéletesnek és sola salvificának kürtöli, s a kormány 
rudját vezetőket egekig magasztalja s egyedül kor 
mányképeseknek hirdeti, ellenben azt absolut rosznak s 
menthetlenül nemzeti politikai létünket meggyilkolnak 
soha nem tartoztam; jól tudva, hogy a mely virágbó 
a pók mérget szi, ugyanabból a m é h 
mézet tud készíteni.

Én csak azt fogom még több adatokkal ilJustrálni 
hogy minden belb újainknak, i n di­
re c t e az 1867-es kiegyezés a kútfeje 
melynek mint csalhatatlan legfőbb s örök időkre vál- 
tozhatlannak szentesített fentartásához a szükségei 
majoritás megteremtése volt kormányunknak egye 
dűl kitűzött czélja, habár ezen czel elérésénekmegsemmi 
sülésünk lenne is végeredménye.

Eszembe jut itt egy eset, mi jellemzi a könnyelmű 
ís bornirt eszü embereket.

Ismertem egy passionatus vadász urat, ki előtt a 
nyúl egy rókalyukba bujt, lovászát haza nyargaltatta 
áx^ rt, a kocsis alatt azon perczben,midőn visszaérkezett 
a ló elbukott s az ásó annak hasát kihasította,
semmi, Jancsi, kiáltott fel az ur, 
csak hogy ásót hoztál, mienk lesz 
a nyúl. Az ő kitűzött czélja egyedül a nyúl megfo­
gása volt s azzal nem gondolt, hogy 500 pengő frtos 
óva megdöglött és ez az ur ehez hasonló ostoba tettei 
következésében el is pusztult.

Mit gondol a mi kormányunk azzal, hogy a nép 
-temoráUzaltatik. hogy kereskedésünk tönkre megyen, 
nogy a nép közterheit maholnap nem fogja bírni, hogy 
hitelünket, becsületünket a külföld előtt eljátszuk, csak 
a 6 7 -es kiegyezés változatlanul fenálljon. — És el fo­
gunk pusztulni!

. Miért engedett a kormány, s enged még máig is 
oly szabad tért a nemzetiségek közti agitátoroknak?

1 az államegység s a nemzet existentiája ellen a 
lerobb s nyílt támadásokat intézik ? ugyanazon 
er, ki a beteges és halál révein álló Böszörmé- 
rt. mert hírlapjában Kossuth levelét közölte, 
börtönnel lakoltatta, ugyanazon évben a ba-
Jf,°/Íuncia™entó primipilusait, kik nyomtatott 

-átlókban terjesztették Erdélyben a nép közt
nJí!lnmtÓZk0dáSnélkÜlÍ irtásaikat, hogy addig 

egálom, ™ üdv az oláhokra, mig a b a r
öld 5 7«a x ,'fajt tűzzel- vassal.

‘ ű i .d „h á t á r 6 1 ki nem irtják egy

l^JJerS kifejtésektől ; Ugyanazon kormány,

naJvar ™lnllen agitatiót feltűnést kizáró
magyar szövetséget Pesten betiltotta, a Matica, Omla

szoknak a magyar államban külön államra törekvéseit 
elnézi, s a budapesti „Deutscher Verein“ működésére 
szemet huny!

Lehet-e ezt máskép érteni, mint kiszámított ijeszt 
getését a gyáváknak, hogy azok a sok dühös oláh, 
rácz s tóttól való félelmükben, mint a hogy a gyermek 
a deczember 10-én ördögnek festett Miklóstól az ágy 
alá búvik — a kormány szárnyai alá bújjanak hívén, 
hogy ha a kormánypárthoz szegődnek viribus unitis az 
osztr.-magyar birodalomban nyomorult életüket meg­
menthetik.

Miért emelte Horvátországban a nationalistákat 
a kormányra elkedvetlenítve az unionistákat, kik a köz­
hazához ragaszkodásoknak annyi positiv jeleit adták ? 
azért, hogy 29 vak engedelmes szavazót a kormány­
pártnak megnyerjen.

Van-e világosabb tényezője a kormánypárt minden­
áron! szaporítására egyedüli törekvésnek, mint Lónyay, 
mint a balásfalvi románokkal űzött alkudozása Lónyay- 
nak, mely komédiával, midőn a fanatikusoknak, lázi­
aknak, a túlzott alkotmányos követelések helyeslésével 
szarvat adott, egyszersmind a becsületes románoknak a 
magyar nemzethez bizalmát megrendítette.

Miért nem merészel a kormány azon maroknyi 
szász nemzet közt szétütni, mely a magyar államban 
külön államot követel s legközelébb is a „Hermann­
städter Tageblatt“-ban Magyarország magyar jellegét 
és vezérszerepét kiparodiázza sa magyar onok 
üres phantaziájának nevezi? azért nem, mert félti a 22 
szász szavazatát.

Vájjon a szerbek megnyugtatására küldötte-e le 
kir. biztosnak Huebert, ki Mileticscsel s az államellenes 
>zerb párttal koketiroz, s megengedi, hogy a Mandicsek 
és Mileticsek intricaljanak ? korántsem, hanem azért, 
nehogy a szerbek kibékülésével, megnyugtatásával a 
iishitüekben a félelem csillapodjék.

Valóban „kemény dolog — úgymond egy legköze­
lebbi karloviczi levél — hogy Magyarország baráti 
cserben hagyatnak, ellenben ellenségei kedvezményben 
részesittetnek,“ s miért követ el a kormány mindent, 
hogy a magyar nemzethez szító pártot minden nemzeti­
ségben tönkre tegye ? Azért, mert azon gonosz politi­
káját a d i v i d e et vince s-nek, melyre Ausztria 
századokon át a megerősödhető s valaha Ausztriát 
mindenben túlszárnyalható magyar nemzet ellen maga 
sabb politikai okokból felhasznált, a magyar kormány 
kicsinyes személy- és pártpolitikából folytatja.

Ördög vigye az öt száz forintos paripát, csak 
nyulat kiáshassa a rókalyukból.

Midőn a kormány ily eszközökhöz is képes folya 
modni, hogy a többséget a képviselőháziján és az or 
szágban a 67-es kiegyezés oltalmára fen tartsa, nagyobb 
bűnt követett el a haza ellen, mint Louis Philipp az 
intrigák és corruptio nagymestere Frankhonban, ki 
agensprovocateurök által kierőszakolt aprólékos erneute 
kel tartotta a nyugodalmas, kényelmes életet élvező 
sybarita polgárságot folytonos rettegésben s igy kor 
mányrendszere fentartásához kötötte.

Meggondolta-e a kormány, mily kétélű fegyver a 
nemzetiségek fellovalása ? s mily Damocles-kard ez a 
kormány s kormánypárt összes tagjainak s az összes 
nemzet feje felett? mely ellenséges, felizgatott nem­
zetiségek között úgy fekszik, mint a saharai homok- 
sivatagok között egy virító szép o a s e, melyet egy 
véletlen zivatar örökre eltemethet.

Kitűzött egyedüli czélját a kormány elérte, van 
egy erős majoritása melyet — mint Lichnyievitz a 
reichsrathban a rusnyakokat — komandószóra a Sándor 
utczai teremben felálltat vagy leültet ad majorem mi- 
nisterii glóriám, s ezen többséget a jövő országgyűlésre 
egyőzhetlen számra fogja emelni, azon minden igazságot, 

méltányosságot, a 48-ki törvényben félremagyarázha- 
latlanul letett elveket lábbal tapodó novellaris válasz­
ai törvényjavaslat alkalmazása által, melyet 1874-ik 

év julius hónapjában gőzerővel keresztül hajtott, 
mely mint isten csapása egyenlően fogja sújtani úgy a 
ókat, mint a gonoszakat, s mindezen vívmányoknak 

oly ijesztő ára van, melynek törlesztése egy nemzetnek 
sem sikerült, mely árnak politikai, erkölcsi, anyagi 
súlya alatt meg kell semmisülnünk.

Tükröt fogok mutatni a kormány és kormánypárt 
elébe, melybe ha beletekint, a basiliscus megdöglik.

Gubody Sándor.

Hogy mily véghetlen szomorú viszonyok közzé 
ütött .Hevesmegye némely vidéke a roppant nagy­

mérvű ínség folytán, ennek közelebbi megvilágítására 
szolgálhatnak az alábbi sorok, melyeket Mezőtúr főor­
vosa a város polgármesteréhez intézett:

dina «tu - Jxii. j — a mauca, umia- P°h>áimester ur ! Miután utóbbi időben a halálo-
ína stb. garázdálkodásait elsziveli, a maroknvi szá !különösen akisded gyermekek közt sokkal nagyobb

’ maroknyi szá- szambán jón elő mint közönségesen észlelteim szokott

ilyenkor,— lévén naponkint dr. Tótlgnácz városi halottkém 
állítása szerint a bejelentett megholtak száma 8 — 10; de 
különben az anyakönyvben is m. hó elejétől mai napig"— 
tehát 43 nap alatt — 163 halott közt 131 gyermek félj< 
gyezve találtatott; miután továbbá a megholt gyermeke: 
legnagyobb része orvosi segélyben sem részesült és pedi 
azon egyszerű oknál fogva, mert a szülők az idei mostok: 
termés és keresethiány folytán már a mindennap 
kenyér dolgában is szűkölködni kénytetvén, a gyógy­
kezeléssel járó még oly csekély költségek terhét sem képe­
sek elviselni; miután végre a szerint, a mint a dolog jelen­
leg áll, egész biztossággal következtethetni, 
hogy későbben az ínség még inkább foko­
zódván, az egészségi viszonyok is roszabbulni s kö­
vetkezetesen a megbetegülések és halálozások száma sza­
porodni fog: szíveskedjék állása s hivatalos befolyásával 
oda hatni, miszerint addig is, mig a várvavárt inségpénz 
megérkezik és a szegény népnek alkalma leend munkát és 
kenyeret szerezni: a szükölködőknek megbetegülésök ese­
tében legalább az orvosság megszerzése könnyitessék, ille­
tőleg a körülményekhez képest, város költségén, ingyen 
szolgáltassák ki. Mezőtúr, 1874. szept. 12 én.

Dr. Eada József.

A „P. Lloydnak“ írják Bukarestből: ügy látszik, 
hogy Zichy gr. magyar közi. miniszter teljesen czélt 
ért s közte és Cantacuzen román közm. miniszter között 
tökéletes egyetértés jött létre a ro­
mán vasúti csatlakozás technikai kérdé­
sében. Nevezetesen megegyeztek abban, hogy a magyar 
és román vasutak a tömösi szorosban fognak egyesülni. E 
czéira, vegyes bizottság küldetik ki, mely a tényleges egye­
sülési pontot végleg megállapítja s ennek megtörténtével a 
nyonijelzési munkálatokat haladéktalanul mindkét irány­
ban megkezdi, mely utóbbi munkálat hihetőleg még e 
hóban meg fog kezdetni. — Zichy gr. közi. miniszter ma­
gyar részről Ludwig mérnököt nevezi ki kir. biztosul. A 
miniszter f. hó 13-án indul haza a tömősi szoroson keresz­
tül s Cantacuzen egész Brassóig fogja őt elkísérni. Mint­
hogy mindkét miniszter magával viszi mérnökeit a tömösi 
szorosba, ez utazás alkalmával előreláthatólag némely 
technikai kérdések már elvi megoldást nyerhetnek. 12-én 
Cantacuzen közm. miniszter nagy vendégséget rendezett 
magyar vendégei számára s ugyanaz nap Zichy gr. kihall­
gatáson fogadta az ottani magyar gyarmatot.

C!at«€{‘iisor isiter,gei5atiójára adott válasz 
szellőztetést1.

Az „Egyetértés“ 134-ik számábanÁrvay József, tan- 
felügyelőtől egy czikk jelent meg, melyben az ügy felvilá­
gosítására sok szükséges tény elhaligattatott, a felhozottak 
pedig a tantelügyelőség előnyére adattak elő. Nehogy a 
nagy közönségnek , a képezdei ügyekkel nem eléggé isme­
retes része által is, a tanfelügyelöség eljárása rovásomra 
helyesnek mondathassák : az igazság és becsületem érde­
kében, kényszerítve érzem magamat ez ügy szellőztetésére 
s a tényeknek a maguk valódiságában felmutatására.

A tanfelügyelőség elismeri, hogy a s. pataki képez- 
dében aug. 27-én a tanári gyűlést ő hívta össze, még pedig 
azért hogy hivatalosan tudtáraadja a 
tanári testületnek, miszerint az igaz- 
gatótanács N e m e s L a j o s tanártne- 
vezte ki helyettes igazgatóul. Dó ez y 
Gedeon, volt igazgató-tanár ezen kötelezettsége alól az 
iskolai év bezárásakor a magas minisztérium által felolda­
tott. Ez pedig az értesitvény szerint megtörtént még julius 
hó 24-én. Tehát eleve kellett gondoskodni az igazgatóság 
betöltéséről és közhírré tételéről, mint ez 2 és ’.j évvel 
ezelőtt meg is történt. A tanári kar most egy hóna­
pig nem tudta hivatalosan, hogy van-e 
igazgató és ki légyen ő ? Sőt 9napig az intézet 
igazgató nélkül volt a szolga felü­
gyelete alatt. Mellőzve az ily eljárást, mit Cato 
censoron kivül a nagy közönség is kötelességmulasztásnak 
keresztelhetne, csak azt kérdem , hogy a tanfelügyelő ezen 
mulasztása miatt, volt-e szükség a tanári kart a szünidőben 
rendkivülileg összehívni ?

A tan felügyelőség ezt mondja továbbá „Nagy József, 
tanar nem láttamozta, sem az ülésben meg nem jelent. 
E lel sem vevést szó nélkül hagynom nem lehetett “ Itt 
szépen el van hallgatva azon körülmény, hogy lakásomon 
kir ül kerestetvén meg, a meghívót alá nemir- 
h a ttam s ezért az engemet megkereső hivatalos közeg 
által szóval üzentem meg, hogy nem mehetek, 
mert elutazom. A szolga ezt híven meg is mon­
dotta a h. igazgatónak. Tudva volt tehát előre meg nem 
jelenhetésem és ennek oka. Ennélfogva a fel sem ve- 
x é s szó a rágalommal határos méltatlan vád rám nézve, 
s kénytelen vagyok ezt visszautasítani.

A tanfelügyelőség önmaga beismeri, hogy a tanári 
szék jegyzőkönyvébe, hivatalos kötelesség mulasztásérti 
megrovó parancsot diétáit, még pedig a tanári kar hozzá- 
jáiulása nélkül. Hogy ő maga is ily értelemben vette ezt, 
mutatja azon körülmény, mert egy tanár urnák nehézségül 
ulajdonitja, hogy „egy szót sem szólt, még akkor sem, 

midőn látta, hogy az illető S. tanár ur j e g y z ő köny­
vi 1 e sr hivatik fel.“ Érvelőre nsnrlálL-n'zfQTri o„ iiiotg hivatik fel.“ Egyelőre csodálkoztam az illető ta­
nar ur ezen eljárása felett, de átgondolva az itteni helyze­
teket, valóban azon kellett volna csodálkoznom, ha általa 
szó emeltetett volna. Itt a tanárnak indítványt tenni vagy 
interpellate intézni meg van tiltva; sőt a tanácskozás 
tárgyát sem szabad előre tudni, e mellett egyesek szavai 
átalában ferde értelemben vétetnek. Azt kérdem, hogy 
miért nem szólott a h. igazgató ? Nagy Gyula betegsége 
udva volt, vagy csak ő nem tudta, ki a bodrogparti ese­

ményekből is többet tud, mint kellene? De távoliétem okát 
jól tudta. Szólott e erről egy árva szócskát is ? Vagy íly-

Melléklet az Egyetért*

Folytatás a mellékleten.

nemű felvilágosítás mm voit| 
akkor, midőn látta, hogy oly 
ok nélkül, törvényei lene«- n és 
nak hivatalos szeplőtb-u bee 
gyaláztatik meg? Szép col légid 
lóban igen becsülendő és kővel 
rás ! ? Mit mond ehez Ca o cei] 

A tanfelügyelőség f í 
n ek mondja azon körülményt] 
másnap beadta nyilatkozatát."] 
méltónak. Junius hó 12-én 
pontja következtében neki 
állott. S én? En is beválás] 
tele után, még pedig az oly se 
értelmében, a h. igazgatónak, 
szómat felterjesztette volna, 
megjelent számában közölt le 
miáltal egyfelől kötelességmii 
hatalommal visszaélést tanusitj 
lőség példájára aug. 28 án rel 
29-ére hirdetett gyűlésen, a hj 
felügyelő által is 
tettnek deciarait 
lesitésekor a tanári kartól ez 
tanári kar hozzájárulása nélkül] 
zőkönyvbe s mely által ok né] 
tam meg, s mely már azon oki 
jegyzőkönyvében loglal helyet,] 
zására és beszennyezésére szola 
lését vagy erre adott válaszolni! 
kértem, s ezt fel akartam o| 
nem csak megtiltotta, sőt a 
meglepetésére és megbotránkoz 
Mi által a h. igazgató ismét ii 
önkényének adta tanujelét, ezc 
telesitetlenül maradt és vaui 
ezen sérelmeket a tanfelügyelői 
jelentettem, s felkértem, hoc 
utasitsa a törvényeknek tisztelt 
ez által a törvénytelen z.ikh.ti 
dolgaimat csendességben vé :• zj 
folyása. Ha ezekhez hozz é ves 
3-szór hivatott a tanári kar 
szem, ezt nem lehet másnak,] 
mondani.

A tanfelügyelőségnek ; 
nyilatkozatára csak annyit jogi 
mint hiszem, a tanfalügy. lőség | 
cseléd, hanem évi fizetéssel I 
havonként kapja is fizetését, de] 
ben 2 havi kiérdemelt szünidőj| 
munkája után. Mit mondana 
hónapokra, midőn magának 
fizetését a m. kir. adó h 
okból, miután az államnál a re 
idő mutattatik ki, ezen remlszal 
vényeken alapulván, nem váliozl 
a ruha a szabó által: oly párán a 
hatnak elő, miért a vacatin'c I 
szék tartása. Egyesek kötelessel 
végett összejövetelt pedig csak[ 
lehet megnyerni. Másként kivár

TAki

A rendörké
Az 1809-ik év izgalmas ii 

berg. Schill és Braun hm hv. g 
iák, hogy az arisztokratia köz- 
metország becsülete és jogáén 
legbe. Miután mindezen vábala 
súg leginkább veszélyeztetőit 
arra, hogy a franczia rendőrsí 
ség által kedvessé tegye magát 
hagyásából, Berlinben a rí-gi 
séggel újra megindította, houy 
sét kitudhassa. Névszerint Stefi 
szemében és örömmel ragadta 
e nagy férfiút annyira gyanúsít 
volittatását kellett szorgalmaz! 
sitettetett, hogy egy bizonyos i 
közti országúton egy házaló el 
ban tartózkodó Wittgenstein !: 
lit, melyben Stein terveit kífi 
is oka e nagy miniszter rlboc 
télé fölkelésnél B. árulásai mm 
miután fölötte sima természet 
bizalmát megnyerni. A vádi 
Malsburg ur jószágain járt kel 
iről és szervezetükről többféh 
tenstein grófnak és Reubeil ; 
szemtelen volt a fölkelő ser 
ütközeteknél és a honfiak szét 
kerülő utakon Kasselt elérni, 
összeállításában segített. Kav: 
volt árulásának minden nyom 
kormány ellenségei valóban : 
őt veiök egyenlő hazafias érzel 
előrelátó volt, hogy ügynök 
elismerésekkel ki ne tüntette* 
tott volna, hanem azokat the 
lomban részeltette, mig ő min 
vari állást foglalt el.

A westphaliai seregben 
uralkodott; a legtöbb tiszt p 
katonaszabályokat, melyek a
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tat dr. Tót Ignácz városi halottkéni 
Itett megholtak szama 8—Ka de 
len is m hó elejétől mai napigL_ 
}3 halott közt 131 gyermek felje- 
ín továbbá a megholt gyermekek 
segélyben sem részesült és pedi: 

la, mert a szülők az idei mostoha 
folytán már a mindennapi 
szükülködni kénytetvén, a gyógy, 
sekély költségek terhét sem képe­

ire a szerint, a mint a dolog jelen -
ossággal következtethetni, 
ég még inkább foko- 
viszonyok is roszabbulni s kö­

blösek és halálozások száma sza- 
áilása s hivatalos befolyásával 

lg is, mig a várvavárt inségpénz 
[népnek alkalma leend munkát és 
tölködőknek megbetegülésök ese- 
\g megszerzése könnyítessék, ille- 
képest, város költségén, ingyen 

1S74. szept. 12 én.
Dr. R a d a József.

t ’ják Bukarestből: Ügy látszik, 
tar közi miniszter teljesen czélt 
p román kö/.m. miniszter között 
értés jött létre a ro- 

Izás technikai kérdé- 
legegyeztek abban, hogy' a magyar 
Isi szorosban fognak egyesülni. E 
[iildetik ki. mely a tényleges egye- 
lllapitja s ennek me gtörténtével a 
lit haladéktalanul mindkét irány- 
|Lbi munkálat hihetőleg még e 

Zichy gr. közi. miniszter ma- 
lököt nevezi ki kir. biztosul. A 
il haza a tömősi szoroson keresz- 
rassóig fogja őt elkísérni. Mint- 
ragával viszi mérnökeit a tömösi 
Urnával előreláthatólag némely 
kivi megold .-t nyerhetnek. 12-én 
pter nagy vendégséget rendezett 
s ugyanaz nap Zichy gr. kihall- 
magyar gyarmatot.

jeilatiójára adott válasz
Ili ztetésv.
|4-ik számában Árvay József, tan- 
lent meg. melyben az ügy felvilá- 
lénv elhaligattatott, a íelhozottak 

előnyére adattak elő. Nehogy a 
bezdtíi ügyekkel nem eléggé isme- 
Lifelügyelőség eljárása rovásomra 

az igazság és becsületem érde­
magamat ez ügy szellőztetésére 

Lódiságában felmutatására, 
lismeri, hogy a s. pataki képez- 
! gyűlést ő hivta össze, még pedig 
osan tudtára adja a 

^ e k. miszerint az i g a z- 
es Lajos tanárt ne- 
es igazgatón l.Dóczy 

aiiár ezm kötelezettsége alól az 
ua»as minisztérium által félolda­

li y szerint megtörtént még jnlius 
lett gondoskodni az igazgatóság 
■tételéről, mint ez 2 és 1/3 évvel 
|tanári kar most egy h ó n a- 
ivatalosan, hogy van-e 

[Sót 9 napig az intézet 
" volt a szolga fel ti­

le. lőzve az ily eljárást, mit Cato 
»önség is kötelességmulasztásnak 
lei dem , hogy a tanfelügyelő ezen 

. kseg a tanári kart a szünidőben

mondja továbbá -Nagy József, 
az ülésben meg nem jelent, 

I-ül hagynom nem lehetett " Itt 
Izon körülmény, hogy lakásomon 
pn e g h i v ó t alá n e m i r- 
e met megkereső hivatalos közeg 

hogy nem mehetek, 
szolga ez; híven meg is mon- 

idva volt tehát előre meg nem 
l. Ennélfogva a fel sem v e- 
I tíáros méltatlan vád rám nézve, 
í-zautasitani.
naga beismeri, hogy a tanári 

italos kötelesség mulasztásérti 
meg pedig a tanári kar hozzá- 

tga is ily értelemben vette ezt, 
giert egy tanár urnák nehézségül 
Bt sem szóit, még akkor sem, 

ti. tanár ur j e g y z ő k ö n y- 
rlőre csodálkoztam az illető ta- 

J de átgondolva az itteni helyze- 
I volna csodálkoznom, ha általa 
r tanárnak inditványt tenni vagy 
F van tiltva ; sőt a tanácskozás 
judni. e mellett egyesek szavai 
Bt vétetnek. Azt kérdem, hogy 
fcazgató ? Nagy Gyula betegsége 
rn tudta, ki a bodrogparti ese- 
pint kellene ? De távollétem okát 
FT árva szócskát is ? Vágj' ily-
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nemű felvilágosítás nem volt hivatalos kötelessége, főleg 
akkor, midőn látta, hogy oly tett követtetik el, mi által 
ok nélkül, törvényellenesen és igazságtalanul tanártársá­
nak hivatalos szeplőtlen becsülete szennyeztetik be és 
gyaláztatik meg? Szép collegialitás, szép jogvédelem, va­
lóban igen becsülendő és követésre méltó igazgatói eljá­
rás ! ? Mit mond ekez Cato censor s a nagy közönség ? !

A tanfelügyelőség figyelmet érdemlő­
nek mondja azon körülményt, hogy „Nagv Gyula s. tanár 
másnap beadta nyilatkozatát.“ Én nem tartom figyelemre 
méltónak. Junius hó 12-én tartott tanári gyűlés 2-dik 
pontja következtében neki ezt tenni igen is érdekében 
állott. S én? En is beválaszoltam a jegyzőkönyv vé­
tele után, még pedig az oly sokszor sürgetett rendtartás 
értelmében, a b. igazgatónak. De ez, a helyett, hogy vála­
szomat felterjesztette volna, az „Egyetértés“ sept. 1-jén 
megjelent számában közölt levele mellett, visszaküldötte. 
miáltal egyfelől kötelességmulasztást, másfelől hivatalos 
hatalommal visszaélést tanúsított. Ezenfelül a tanfelügye­
lőség példájára aug. 28 án rendellenesen másnapra, az az 
29-ére hirdetett gyűlésen, ah. igazgató és tan- 
felügyelő által is a priori hitelesí­
tettnek deciarait jegyzőkönyv hite­
lesítésekor a tanári kartól ezen pontnak, mint a mely a 
tanári kar hozzájárulása nélkül, önkényesen vétetett a jegy­
zőkönyvbe s mely által ok nélkül és igazságtalanul rovat­
tam meg, s mely már azon okból is, hogy ez a tanári szék- 
jegyzőkönyvében toglal helyet, hivatalos becsületem lealá- 
zására és beszennyezésére szolgál, a jegyzőkönyvből kitör­
lését vagy erre adott válaszomnak a jegyzőkönyvbe vételét 
kértem, s ezt fel akartam olvasni : a h. igazgatóság ezt 
nem csak megtiltotta, sőt a gyűlést, a tanári kar nagy 
meglepetésére és megbotránkozására, ok nélkül feloszlatta. 
Mi által a h. igazgató ismét igazgatói járatlanságának és 
önkényének adta tauujelét, ezenfelül a jegyzőkönyv is hi­
telesítetlenül maradt és van mai napig is Aug. 29-én 
ezen sérelmeket a tanfelügyelőségnek orvoslás végett be­
jelentettem, s felkértem, hogy addig is h. igazgató urat 
utasítsa a törvényeknek tiszteletben és megtartására, hogy 
ez által a törvénytelen zaklatásoktól megkiméltessem s 
dolgaimat csendességben végezhessem. Ez volt a dolgok 
folyása. Ha ezekhez hozzávesszük azt. hogy 4 nap alatt 
3-szór hivatott a tanári kar ok nélkül gyűlésre : úgy hi­
szem, ezt nem lehet másnak, mint zaklatásnak 
mondani.

A tanfelügyelőségnek a szünidőre vonatkozó 
nyilatkozatára csak annyit jegyzek meg , hogy a tanár, a 
mint hiszem, a tanfelügyelőség is tudja, nem hónapos 
cseléd, hanem évi fizetéssel ellátott hivatalnok ; s bár 
havonként kapja is fizetését, de neki a törvények értelmé­
ben 2 havi kiérdemelt szünideje van, 10 havi fáradságos 
munkája után. Mit mondana a tanfelügyelőség , ha azon 
hónapokra, midőn magának szünidőt tart, nem kapná 
fizetését a m. kir. adóhivataltól! Épen ez 
okból, miután az államnál a rendszabályokban mindenre 
idő mutattatik ki, ezen rendszabályok pedig országos tör­
vényeken alapulván, nem változtathatók oly könnyen, mint 
a ruha a szabó által: oly parancsoló körülmények sem áll­
hatnak elő, miért a vacatióban is szükségeltetnék tanári 
szék tartása. Egyesek kötelességmulasztásainak elhárítása 
végett összejövetelt pedig csak is egyedül kérelem utján 
lehet megnyerni. Másként kívánni illetlen, sőt törvényelle­

nes. A képesítési vizsgára szükséges tételek beadására fel­
hozott okoskodás, hajánál fogva előrántott s a fentebbihez 
hasonló gyarló. A rendelet nem azt mondja, hogy 30 nap 
előtt fel nem terjeszthetők, hanem hogy addig okvetlenü 
fel térj esztendők, s ezeknek a tanári szék kebeléből főleg 
szünidőben 2 hónappal is előbb, már azon okból is kivána 
tos kimenni, mert igy lehet bizton remélni, hogy a kívánt 
30 nap előtt csakugyan feljutnak rendeltetésük helyére.

A tanfelügyelőség ezen eljárásaiból azt lehet követ 
keztetni, hogy ő vagy nem ismeri, vagy félre ismeri, vagy 
nem akarja ismerni az általa is hivatolt szabályrendeletet, 
mit pedig a tanulótól kezdve a tanfelügyelőig mindenki 
nek ismernie kellene. Nagyon szeretném, ha microscopium 
segélyével fel lehetne fedezni és kimutatni azon pontokat 
melyek alapján ezen szabályrendelet jogot ad a tanfel­
ügyelőnek.

1- ször arra, hogy az igazgatóság mellőzésével a ta 
nári szék elnöke lehessen.

2- or, hogy az igazgatóság nélkül, saját kibocsátvány- 
nyal tanári széket hívjon össze.

3- or hogy egy tanárt azért, mert — akár előre tu­
dott okból, akár ok nélkül — egyszer szünidő- 
béna gyűlésben meg nem jelent, jegyzőkönyvileg meg- 
róvhasson, s igy rögtön 3-ad vagy 4-ed fokú büntetésben 
részesítsen, főleg oly egyént, kit hosszas bivataloskodása 
alatt még ellensége sem vádolhatott soha hivata’os köte 
lességmulasztással;

4- er hogy szabad-e ily eljárást még tanuló irányában 
is elkövetni;

5- ör hogy akár neki, vagy akármely egyes embernek 
van-e joga arra, hogy a tanári testület jegyzőkönyvébe, 
bármiféle parancsot beledictálkasson, hogy az, mint a 
tanári testület határozata, annak akarata ellenére ott 
figuráljon;

6- or hogy néki vagy bárkinek, a jegyzőkönyv elké­
szítése, felolvasása és hitelesítése nélkül, lehet-e a p r i- 
o r i oly jegyzőkönyvet hitelesnek nyilvánítani, melynek 
szövegét maga a tanfelügyelőség is egészen máskint köz­
lő tte;

7 er hogy egyesek mulasztásai miatt a szabályren­
delet 10. §-ában törvényesen adott 2 havi szünidőben van-e 
joga valakinek a tanárt, kiérdemlett csendes pihenésében 
és magán munkásságában megkáboritani ? Végre

8-or van-e a tanfelügyelőségnek bármily vékony 
szálon is egyenes összeköttetése a tanárral?

Én legalább, mint ez intézetnek 5 év óta tanára, a 
tanári széknek két Ízben is jegyzője, egy Ízben majd fél 
évig ideiglenes igazgatója, 3 éven át az igazgató tanács 
jegyzője s két éven át póttagja, eléggé forgattam a szabály­
rendeletet, ismerem a törvényt; de benne ily jogokra nem 
találtam.

Miután itt a tanári szék jegyzője : Lehoczky 
Ignácz ur is, részint Cato Censor által, ki a fogalmazó 
ügyetlenségének tulaj donitotta ameghagyja 
szót, — részint a tanfelügyelőség ellenkező nyilatkoza­
tával, — az illető pontnak hitelesítés után 
megváltoztatásával van vádolva : ezennel 
felhívom őt, az igazság és önnön fogalmazói és egyéni 
becsülete tisztába hozatala végett is, hogy mielőbb 
nyilatkozzék :

* A tanfeliigye’őség a kérelem teljesítését is önkényesen 
megtagadta aug. 30-án adott válaszában.

TÁROZA.
A rendorké.-si sorsa.

Az 1809-ik év izgalmas időt hozott magával. Dörn 
berg. Schill és Braunnschweigi Vilmos Frigyes megmutat­
ták, hogy az arisztokratia között voltak férfiak, kik Né­
metország becsülete és jogáért kardjukat vetették a mér­
legbe. Miután mindezen vállalatoknál a westplialiai király­
ság leginkább veszélyeztetett, B. urnák elég alkalma volt 
arra, hogy a franczia rendőrség előtt becstelen tevékeny­
ség által kedvessé tegye magát. Már előbb Bercagny meg­
hagyásából, Berlinben a régi összeköttetéseket a nemes­
séggel újra megindította, hogy az ottani hazafiak működé­
sét kitudhassa. Névszerint Stein báró volt a szálka e clique 
szemében és örömmel ragadta meg az, az alkalmat, hogy 
e nagy férfiút annyira gyanúsítsa, hogy Napóleonnak eltá- 
volittatásat kellett szorgalmaznia. B. ur Potsdamhól érte- 
siteítetett, hogy egy bizonyos napon a- Marburg és Gieszen 
közti országúton egy házaló elfogatandó, ki a Hamburg­
ban tartózkodó Wittgenstein herczegnek egy levelet szál­
át, melybee Stein terveit kifejti. Ezen elfogott levél volt 
is oka e nagy miniszter elbocsáttatásának. A Dörnberg 
léle fölkelésnél B. árulásai ismét nagy szerepet játszottak, 
miután fölötte sima természetével képes volt a fölkelők 
bizalmát megnyerni. A vadászatkedvelés ürügye alatt 
Mulsbnrg ur jószágain járt kelt, hóimét a hazafiak terve­
iről és szervezetükről többféle tudósítást küldött Fürs­
tenstein grófnak és Reubell tábornoknak. Igen, sőt elég 
szemtelen volt a fölkelő sereggel menni és a szerencsétlen 
ütközeteknél és a honfiak szétosztásánál könnyű volt neki 
kerülő utakon Kasselt elérni, hol a számüzetési névsor 
összeállításában segített. Ravaszul, milyen ő volt, képes 
volt árulásának minden nyomát elsimítani, úgy hogy a 
kormány ellenségei valóban azon nézetben voltak, hogy 
öt vetők egyenlő hazafias érzelem vezérli. Arra is eléggé 
előrelátó volt, hogy ügynökei tevékenységeit hivatalos 
elismerésekkel ki ne tüntettesse: mert ez gyanút támasz­
tott volna, hanem azokat titokban jelentékeny pénzjuta­
lomban részeltette, mig ő mint előbb is, jelentéktelen ud­
vari állást foglalt el.

A westplialiai seregben ez időben sajátságes szellem 
uralkodott; a legtöbb tiszt polgári származású volt és a 
katonaszabályokat, melyek a franczia hadseregtől szár­

maztak azért kedvelte meg : mert azok az ősrégi szokás o- 
kat száműzték és az előléptetés a szolgálat és képesség 
szerint történt. Jeromos király más jó tulajdonságok miatt 
is kedves volt, mindamellett bensőleg németérzelmüek ma­
radtak s habár egyes csetepatékat fegyverrel elnyomni 
készek voltak, mégis a vezetők és katonák nagy része el 
volt határozva egy komoly fölkelésnél a hazai oldalra ál­
lam. Azonban semmi sem sértette a katonaság szellemét 
annyira, mint a franczia tábornokoknak a kasseli udvar- 
náii titkos leskelődései, kik természetesen a tulajdonké- 
peni aljas munkát holmi B féle renegátokkal végeztet­
ték. így el nem maradhatott, hogy holmi csipkedéseknek 
nyomára akarván jönni a véletlen úgy hozta, hogy egy 
hazafias érzelmű titkár, ki a magasabb rendőrség irodájá­
ban volt alkalmazva, bizonyos iratokról másolatokat vett, 
melyek B. urat különösen vádolták, ezenkívül sikerült e 
ravasz rókának egy sajátkezüleg s nem jelekkel irt leve­
lét minden föltünés nélkül félre tenni, melyben ez a leg­
nagyobb mértékben koczkáztatta nevét. Ezen okiratokat a 
hivatalnok egy vadásztiszt kezébe játszotta, kiről bizonyo­
san föltette, hogy a hazafias gyülekezet tagja, mely akkor 
Kasselben csaknem a kormány szemei előtt tartott titkos 
üléseket.

Az 1810-ik év Sylvester estéjén Kassel utczáin moz­
galmas élet volt. Ezrek gyűltek össze a királyi palota 
előtt, hogy a ragyogó fogatok előrobogását szemléljék, 
melyekből gazdagon ékesített álarezosok léptek ki s gyor­
san tűntek el a palota lépcsőin, szolgák által kísértetve. 
Főn a termekben vegyes közönség hullámzott föl s alá, 
miután mindenki, ki csak a magasabb körökhöz tartozott, 
meg volt hiva és Jeromos nagyon értett ily ünnepélyek 
rendezéséhez. Maga a király első Ferencz jelmezében a 
szép 0. grófné oldala mellett járt a magas szobákban 
és helylyel közzel a közelebbről ismert személyeknek ba­
rátságos elismerő jelet adott. B. ur is fekete dominóban 
járkált a tömegben, óvatosan húzódva, hogy valami sze­
relmi ármányt kikutathasson, melylyel másnap az udvari 
botrányok számát szaporithatandá. Valaki vállát érinté s 
midőn megfordult, egy flórenczi kertész-leányt vett észre, 
ki rózsabokrétát nyújtott át neki. Midőn azt közelebbről 
szemlélte, egy tiszta összehajtott levélkét vett benne 
észre. Gyorsan összeszedve magát, egy csöndesebb folyo­
sóra húzódott, hol a levelet észrevétlenül bibontá és a kö­
vetkező sorokat olvasá:

1- ör hogy a két jegyzőkönyvi szöveg közül melyik az
igazi ?

2- or hogy a tanári szék határozatából, vagy mi utón 
jutott ezen szép pont a tanári szék jegyzőkönyvébe ?

3- or hogy a jegyzőkönyv hitelesittetett-e, vagy nem ?
4- er miután az igazgató nyilatkozata szerint ő nem 

expediálta : miképen lehetett ezt rendellenesen a jegyzőnek 
expediálni, de még csak ki is adni ?

Az ezekre adandó válasz után nem csak Cato Censor 
de a nagy közönség is könnyen beláthatja : ki mondott 
igazat éa ki a hibás? Ls ha az eddigi kedélyháboritó 
zaklatások újra ismételtein ének : fentartom magamnak a 
jogot, hogy jövő alkalommal az indokokat és 
ezen tetteknek az intézetre nézve 
káros következményeit is szellőz­
tessem. Sz. Nagy József,

ének és zenetanár,

KÜLFÖLD.
A spanyol köztársaság végleges meg­

alapítására komoly kilátás van, a mennyiben mérvadó kö­
rökben elhatározták, miszerint nehány hó múlva egybe­
hívják a korteseket s a kormány megnyitó 
beszédében a köztársasági államforma végleges megálla­
pítása mellett fog nyilatkozni.

A kar listák most Vittoriat látják el bőven 
élelmiszerekkel s minden oda mutat, hogy itt makacs el­
lenállásra készülnek ; bandáik megszállva tarják Arimon 
és Fugo la Puebla falvakat s a körülfekvő magaslatokat, e 
mellett expeditióra készülnek az Ebro felé. — A köz- 
társasági haderők három egyenlő s egymás­
tól függetlenül működő hadtestre osztvák s Loma Alavá- 
ban, Casallas Logrouoban és Moriones Tafallában áll. A 
Madrid fedezetére szervezett uj hadtest főparancsnokságát 
Serrano október hóban veszi át.

Bazaine szökési pőre f. hó 14-én ke­
rült tárgyalás alá Grasseban rendkívül nagyszámú 
közönség jelenlétében. Mindenek előtt 15 tanú hallgatta­
tott ki s egy a szökés éjjelén sz. Margit szigetén őrt állott 
katona azon vallomást tette, hogy a polgári felügyelők 
egyike, bizonyos Plantain erkölcstelenségre csábítgatta őt, 
hogy figyelmét Bazainetól elvonja. A szökés módját illető­
leg rendkívül szétágaznak a vélemények s Lawal ezredes 
jelentésében egyebek közt az foglaltatik, hogy a csolnak- 
óan, mely a szökés éjjelén a szigetre evezett, Bazaine ne­
jének ruhájába öltözötten Doineau, egy kétes jellemű ka­
tonaviselt ember foglalt helyet, mig Bazaine neje a parton 
várta be férjét. A vizsgáló bizottság a tanuk után Lefran- 
oois, Leterme, Gigoux, Plantain, Barreau vádlottakat 
íallgatta ki, kik közöl Plantain határozottan tagadta az 
ellene felhozott vádakat. — A bíróság naponkint két ülést 
tart, hogy a vizsgálatot mielőbb befejezze. — Bazaine 
a „Morning Post“ szerint Madridban szándékozik végké- 
uen letelepedni, hol nejének családja már rég óta lakik, 
ezzel szemben a „H o u r“ párisi levelezője Írja f. hó 
11-éről: Bazaine jelenleg Ostendeben időz s egyik itteni 
garatjához intézett távirata szerint ma indul Londonba, 
íol végleg letelepedni szándékozik.

Azinternationalisták a brüsseli kon- 
gressuson a leghevesebb kifakadásokban törnek ki a jelen 
lársadalmi rend ellen, igy a közelebbi ülésen W r o h m 
németországi tag ezeket mondá: A tőke magában véve 
semmi. A biblia igy szól: „A ki nem dolgozik, ne is egyék.“

„Kedves B. ur! Egy szép nő, ki azt hiszi, hogy ön 
által imádtatik és az ön utáni vágytól csaknem meghal, 
várja önt ezen éjjel. Aggály nélkül kövesse ön e sorok 
átadóját: mert hasonló alkalom nehezen találkozand 
többé“.

A hiú nemes, különben fontos okok miatt hasonló 
egyedüli s koczkáztató kalandokat nem szeretvén, kissé 
gondolkozott, vájjon elfogadja-e a meghívást avagy nem, 
azonban régibb berlini életéből birt még némi könnyel­
műséggel, hogy azt elfogadja. A folyosó végén, a nagyte­
rembe bemenetnél látta a kertész leányt amint óvatosan 
intett és észrevétlenül követte őt; mégis midőn az a fő­
szobák egyikébe fordult, hol számos álarezos menüettet 
tánczolt, a királyt találta nőjével, ki a legrózsaszinübb 
kedvben Játszók lenni.

— Ejh álarezos hová? Le az álarczczal!
Midőn ez, természetesen perez alatt történt, Jeromos 

folytatá:
— Ah B. ur ismét álutakon ! — és a kertészleányra 

mutatva tévé hozzá: — ez veszélyes kis boszorkánynak 
látszik, óvakodjék ön!

Az előkelő főintéssel elbocsátott lovag, ezután ki- 
sérőnéjével egy mellék lépcsőzeten ment le, és egy ke- 
vésbbé közlekcdéses utczára ért, hol az éles és jéghideg 
éji szél kissé meghökkentette. Azonban a kertészleány mi­
vel sem törődve lépdelt előre, időnkint hátranézve, hogy 
követtetik-e. így értek a Frigyes-térre, honnét a hótól 
csillogó ligetbe léptek. B. ur szívesen visszafordult volna, 
miután roszul kezdé magát érezni, azonban félt, hogy 
másnap bátortalansága miatt kinevettetik és ezenkívül 
megnyugtatta a testőrkatonák vjg éneke, kik a közeli 
narancs palotában voltak szállásolva és a király költségén 
az uj évi éjt ünnepelték. Midőn néma vezetőnője egyene­
sen az ismeretes márványfürdő felé lépdelt, mely azon idő­
ben gyakran használtatott előkelő összejövetelekre, ag­
gály nélkül követte, habár az minden kérdésére néma fej­
rázással felelt. Egy alig észrevehető mellék kapucskánál a 
kertészleány megállt, és háromszor kopogott, mire az hal­
kan megnyílt és B. kisérőnőjével belépett. Ez őt egy kes­
keny utón sötét szobába vezette, mire onnét rögtön eltűnt, 
mig ő a söí étben maga körül csaknem kétségbeesve tapo­
gatózott. Ekkor hirtelen megnyílt egy ajtó és egy magas 
ember lépett be vasas egyenruhában, kezében égő gyer­
tyákkal ellátott karosgyertyatartót tartva, melyet egy pa-
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Ezután csak munkások létezhetnek. Meg kell ölni ama 
vampyrokat, melyek a proletáriatust kiszívják. C o u 1 o n 
polgár hangsúlyozza, hogy tabula rasa-t kell a jelen társa­
dalomból csinálni, minden törvényeivel és intézményeivel 
— mindenestől együtt, s erőssé kell tenni a commune-t. 
„Onnan kell a tőkét venni, a hol van, mert az a népé.“ 
Elantaut polgár kifejté, hogy az 1871-iki forradalom hajó­
törést szenvedett, mert a nép még nagyon emberiesen gon­
dolkodik. Ha a commune győzött volna, a sajtó is mellette 
fog. De a polgári sajtó gyáva ; csúfolja és megtámadja a 
proletáriust, a hol csak fejét fölemeli. Jaj neki, ha az egy­
szer győzelemre jut! A sajtó károsnak bizonyult. Az uj 
társadalmi rendben mellőzni kell. A tőke semmi, a munka 
minden [ A nyomor elérte legmagasabb fokát! ha nem kel­
lett békés forradalom — majd lesz más!

Mac -Mahont uj kőrútján ismét min­
denfelé „Éljen a köztársaság! “ kiáltásokkal fogadta a 
lakosság s a hozzá intézett üdvözlő beszédekben határo­
zottan és egész sulylyal hangoztatják a köztársaság végleges 
szervezését. — Az állam feje — írja a „Siécle“ — Flan­
driában úgy mint Bretagneban a végleges köztársaság kí­
vánalmával találkozik ; ez foglalja el átalában a sziveket 
és elméket s ha ki van is zárva a préfectek termeiből, ez 
foglalja el az utczákat, a mezőket, falvakat és városokat, 
ez foglal helyet mindenütt a polgárok tűzhelyeinél. És 
ennek igy keli lennie, mert a köztársaság Francziaország 
i ,azi kormány-formája. Neve mindenütt tiszteletben áll, 
•'szakon úgy, mint nyugaton és délen, s hogy egész Fran­
cziaország által hallja kikiáltatni, Mac-Mahonnak nem 
kell egyebet tennie, mint beutaznia az egész országot.

Belgium függetlenségének 44. év­
fordulója f. hó 23—26. napjain fog nagy ünnepélyességgel 
megtartatni, s az előkészületek Brüsselben már javában 
folynak. Az ünnepélyek programmja a következő: Szept. 
23-án és a következő napokon 21 ágyülövés reggeli 8 óra­
kor fogja hirdetni a napok ünnepélyességét. A Martyrok 
tere ünnepélyesen föl lesz diszitve. A királyi festészeti, 
fegyver, természettani és más múzeumok ingyen nyitva 
lesznek a közönség számára. Brüsselben kertészeti és föld- 
raivelési kiállítások lesznek, melyekbe szintén ingyenes a 
bemenetel. Ezen kívül a községi hatóság által kijelölendő 
helyen népjátékok és mulatságok fognak rendeztetni. — 
Szept. 23-án két brüsseli templomban a d. e. órákban 
gyászisteni tisztelet lesz a hazáért elhalt polgárokért. 
Délben ingyenes előadás a Monnaie színházban. Ugyan­
csak ily előadás a királyi Parc-szinházban. D. u. 21/2 óra­
kor és 6 órakor concertek és még egy tiamand előadás a 
királyi Parc-szinházban 6 órakor. 7 órakor nagy katonai 
elvonulás az összes polgárőrségi és helyőrségi csapatok 
zenekarai mellett. A katonaság Brüssel legfőbb utczáin 
fog elvonulni s a Place de Palais-én oszlik el. — 24-én is­
mét concert, lóverseny többszörös színi előadások, d. e. 
11 órakor az ágostaiak templomában egyetemi pályadi­
jak kiosztása, este pedig nagy katonai concert. — 26-án a 
belga királyi akadémia szépművészeti osztálya nyilvános 
ülést tart s palotájában a kir. conservatoriumi zenekar fog 
concertet adni. A Parc-szinházban ingyenes ilainand elő­
adás 6 órakor. Esti 9 órakor pedig nagy tűzijáték a had­
gyakorlatok terén ; a mivel aztán az ünnepélyességek véget 
érnek.

TÁVIRATOK.
Berlin, szept. 16. A „Nordd. Ztg.“ koholmánynak 

jelenti ki az „Impartial“ azon hírét, hogy a német ágyu-

} árosokkal halmozott asztalra tett le, őt még más két 
tiszt kisérte még egy fiatal emberrel, ki testőrvadász-káp- 
jár egyenruhát viselt. A mi nemesünknek megnyíltak sze­
mei és fogai görcsösen vaczogtak, midőn a márványfürdő 
; is öltöző szobájában magát oly emberek előtt találta, 
kiknek megrontására tervszerűen dolgozott. Mindenek­
előtt a menekvésre gondolt, azonban midőn ellenségeinek 
figyelő pillantásait és fegyvereiket meglátta, lemondott 
erről s elhatárzá, hogy szemtelen tagadással huzza ki ma­
gát a hálóból. Levette fekete bársony álarczát, mellén 
keresztbe fonta karjait es követelő hangon kérdezte, mit 
jelentsen ez eljárás.

— Ezt mindjárt meglátandja ön B. ur — mondá a 
tisztek legöregebbike, egy pillantást vetve az asztalon 
fekvő papirosokra. Nem-e ön az a gazember, ki a titkos 
államrendőrség szolgálatában, a legderekabb férfiakat, 
kiknek baratsagat alattomosan kinyerte, elárulta és sze­
rencsétlenségbe sodorta? Nem ön volt-e az, ki a Dörnberg- 
léle fölkelés után, midőn már minden visszatért a régi 
kerékvágásba, és maga a király örömest felejteni akart, 
ismét fölélesztette a tüzet és uj föladásokat tett? Még 
tagadja is ? Itt vannak a mindennemű katonaság fölötti 
ismertetések viseletkimutatások, melyekhez ön oly gazdag 
anyaggal járult. E jegyzet Marschall őrnagy felől Melsun- 
genból írva az ön sajat keze által. Nézze, (és ezzel az em­
lített levelet szemei elé tartá) képes ön saját névaláírását 
megtagadni ?

Mintegy megsemmisülve állott B.; a bizonyítékok 
súlya lenyomta, mégis fáradsággal dadogta :

— E viseletkimutatások az asztalon, mind másola­
tok és bizonyítékot nem képeznek és a mi a leveleket 
illeti, én azt minden rósz szándék nélkül írtam, mit Allix 
tábornok holnap szívesen be fog bizonyítani.

Biráinak arcza elsötétült e szavakra és a szóvivő 
folytató :

— Oly ostobáknak tart ön bennünket, hogy ily 
fecsegesekkel akar elámitani ? Allix tábornok becsületes 
ember lehet, de mint franczia az ön pártján lehetne, mi­
után ön egyszer tisztátalan ruháit mosta.

^ istenre uraim, mit akarnak velem ? Vájjon itt 
titokban akarnak meggyilkoltatni? - kiáltó a krétafe- 
lierre lett nemes.

Nem, meggyilkolni bizonyosan nem, — feleié a

naszádok Zarauzt bombázták, mivel a karlisták két német 
matrózt megöltek.

London, szept. 16. A „Times“ azon hirt veszi, hogy 
a karlisták Sanguesa mellett győztek.

Amiens, szept. 16. Mac-Mahon tábornagy tegnap 
ide érkezett s igen rokonszenvesen fogadtatott.

Madrid, szept. 16. A „Politica“ kijelenti, hogy a 
kormány soha sem az anyaország sem a gyarmatok egyet­
len talpalatnyi területét sem fogja senkinek átengedni.

Washington, szept 16. Uj-Orleans tartományban 
a fehérek ligája fellázadt s Pellog kormányzót bitorlónak 
kiáltván, Henry visszahelyezését követeli. — Grant elnök 
proclamatiót intézett a lázadókhoz felhiván őket, hogy öt 
nap alatt szétoszoljanak, — Schwarcz b. osztrák-magyar 
követ átnyújtotta Grantnak megbízó levelét.

Lj-Orleáns, szept. 15. A polgármester szerencsét 
kívánt a polgároknak a felkelés eredményeihez és a törvé­
nyes hatóság visszahelyezéséhez.

Lemberg szept. 16. A tartománygyülés mai ülésé­
ben Czerkavszki azon indítványt tette, hivassák fel a kor­
mány, hogy a lembergi egyetemen államköltségen orvosi 
fakultást nyisson. Wolowski határozati javaslatot tesz az 
oroszországi gabonára vetett vám megszüntetése ellen.

Berlin szept. 16. A „Prov. Corr.“ írja: A spanyol 
állapotokban már jelei mutatkoznak, hogy a mostani kor­
mány, hála a hatalmak elismerése által nyert szilárdulásá- 
nak, a szilárd alapokon nyugvó államrend helyreállítá­
sára irányuló törekvéseiben magában az országban hatal­
mas támogatásra talál.

A Petoli-kfadásról. Az uj Petőfi-kiadást bizonyos 
clique emberei olyan koncznak tekintik, a miből okvetlen 
ki kell venni a prédát a reklám fegyverével. Cliqueről és 
konczról lévén szó, Gregussról nem lehet ‘megfeledkezni. 
Ezen szerencsétlen versfaragó, quondam kritikus újabban 
a hírhedt „előszóival újabban tönkre silányitotta magát. 
Még az általa befolyásolt „Athenaeum“ részvénytársulat 
igazgatósága is kénytelen volt kidobni a drága előszót, be­
látván, hogy az a korlátoltságnak és kegyeletlenségnek 
szörnyszülöttje. A „poétának“, quondam kritikusnak (!) ez 
újabb kudarcza azonban épen oly kevéssé rettenti el Grs- 
guss Ágostont, mint pajtásait. Az „Athenaeum“ uj előszó 
írója köszönetét szavaz Gregussnak buzgalmáért. Mily 
naS.l buzgalom néhány beküldött verset leíratni s a nyom­
dába küldeni! Mily roppant fáradság és szakértelem szük- 
séges „szerkeszteni" oly gyűjteményt, a melyből a versek 
több mint 99 századrésze már nyomtatásban megjelent, 
minden kritikai jegyzet s alapos életrajz előrebocsátása 
nélkül a mit ily kiadásnál megvárt a közönség! De 
Gregussnak köszönetét szavaznak nagy fáradsá- 
g á ért igazgatótanacsos kollegái Újabban egy kri­
tika félét közöl az „A t h e n a e u m“-nak egyik jobb­
oldali lapja, a mely sok jámbor ömlengés után , a 
melyben Petőfiről tücsköt-bogarat összebeszél, a név­
telen „athenaeista“ felmagasztalja Greguss Ágost igaz­
gatótanácsost , roppant erőfeszítéssel járt fára dal más 
buzgóságáért. Természetesen egy párt rúg az „ismertető 
kritikus“ Jankón is, a kitűnő rajzolón. Azt mondja, hogy

legidősb tiszt, de itt van egy fiatal ember, kinek még egy 
szava van önhöz.

És a testőrvadász lépett most elő, átható pillantást 
vetett B. urra és reszkető hangon kérdé :

— Ismert ön egy Hohnemann nevű őrmestert, kit 
d’Albignac tábornok haditörvényszékileg agyonlövetett ? 
Nem-e az ön közbenjárása által fogatott el Fritzlárban ? 
Szemet szemért, fogat fogért!

— Irgalom! Ne öljenek meg! Én mindent beérne­
tek, — kiálta B., kinek haja ég felé emelkedett.

— Mi már mondók önnek, hogy nem vagyunk gyil­
kosok, habár ily kém minden becsületes ember előtt föl­
dönfutó, (vogelfrei) de elégtétellel tartozik ön e fiatal em­
bernek, kinek legközelebbi vérrokonát elárulta, — mondá 
mély hangon a vasastiszt.

— Én egy káplárral vívjak ? ez nem megy ! Én egy 
a legrégibb porosz nemességből , egy polgári altiszttel 
húzzak kardot! mit mondanának régibb bajtársaim hozzá ?

Es én mondom önnek, hogy meg fognak vívni, 
vaS7 sorsa itt éri utol, — felele a tisztek egyike, köpenye 
alól egy kötelet előhúzva és az akasztás jelét mutatva.

A nemes összeborzadt, mintha kígyó csípte volna 
meg, annyira hatott a fenyegetés rá.

, Nos, ha meg kell lennie — nyögé — adok elég­
tételt’ de hogyan, hol és mily fegyverekkel?

Örülök a porosz hadsereg iránti tekintetből, hogy 
ön erre határozza magát — mondá az idősb tiszt — már 
mindenről van gondoskodva; jöjjenek az urak velem a 
szabadba és a dolognak mindjárt vége lesz. De semmi 
menekvési kísérlet B. ur, ezt ki kell kérnem.

Egy perez múlva az öt férfi B. urat középen fogva 
lépdelt a fagytól csikorgó hón a keményen befagyott Fulda 
fele, mialatt az Orangerie laktanyából derült katonaének 
hangzott és a városban a harangok magasból hirdették az 
uj evet. A hold csaknem nappali világosságot terjesztett 
es a teli látképet oly tisztán előtüntette, hogy csaknem a 
legkisebb tárgy is fölismerhető volt. A kemény hideg által 
lábnyi vastag jéggel borított folyó partjához érve B. két 
árkászt yőn észre, kik fényes fejszéjükre támaszkodva egy 
nagy nyilast szemléltek, mely alatt a folyam fekete vize 
sebesen folyt.

— Őrnagy ur, — mondá az egyik, katonai tisztelgés 
után, — már azt gondoltuk, nem fognak eljönni és aggód­
tunk, hogy a nagy hideg miatt a nyilas ismét befagy.

csak 1—2 képe jó s hosszasan ir a „roszakról.“ Kikeli 
adni a mérget, mert hiszen Jankó a Petőfi-illustratión 
kívül igen jellemzetes és furcsa karri ka túrákat is rajzolt 
már bizonyos zengő és nem zengő írókról, poétákról, kriti­
kusokról stb. Pedig hiába minden erőlködés, a közönség 
fogja látni, hogy a Jankó rajzai között van a legtöbb ere­
deti felfogású, jellemzetes, sikerült compositio. Kár, hogy 
többet nem rajzoltattak általa. Greguss Jánosnak is van 
nehány igen szép képe, de a Rauscher, Lotz, Székely-féle 
ürességek bátran elmaradhattak volna. — Lehetetlen meg 
nem emlékeznünk e helyen P. Szathmárynak a mai 
„Hon“-ban megjelent ismertetéséről, melyben a szak­
értőt szenvelegve azt mondja, hogy „szigorú bírálatot“ 
fog hozni s el is mondja egyik képről nagy bölcsen 
hogy “jó“, a többiről hogy „rósz“, s más ily kategorikus 
„rövid és velős“ dolgokat. Mond különben egyebet is, úgy 
látszik azért, hogy megmutassa, mennyire „szakértő.“ 
Egyebek között azt mondja, hogy Petőfi megérdemelt volna 
aczélmetszetü arczképet. Mi azt hisszük, nem „érdemelte“ 
meg. Vannak, a kik a művésziességet az anyag drágasága 
után ítélik meg, s azt hiszik, hogy az aczél drágább ma­
téria lévén a fánál, réznél, az aczél bizonyosan a legbecse­
sebb metszet, holott sima, jellegtelen, erő nélküli az aczél- 
metszet általi reproductio. Sokkal becsesebb ennél a jó fa­
metszet, vagy pláne a rézmetszet. Lehet képzelni, mily 
talpraesettek a „szakértő“ ur infallibilis „jó“ és „rósz“ 
kritikái az egyes képekről. A „Hon“-ban olvastunk képző­
művészeti dolgokról talpra-esett czikkeket is, kár volt ez 
alkalommal hajdúra bízni a harangöntést laptársunk t. 
szerkesztőségének.

uj donsIgok.
A székesfehérvári ásatásokról írják: A Henszl- 

man vezetése mellett eszközölt ásatásoknál ma két kopor­
sót találtak egy felnőttét és egy gyermekét. Drágaságot 
nem találtak. Azon a tájon, hol a torony helyét gyanítják, 
találtak 2 csonttal töltött vázát, s a főoltár alatt is több 
csontmaradványt. A körülmények arra mutatnak, hogy e 
hely valaha kiraboltatott.

Toldy István, a hírneves magyar iró f i a irt egy 
színdarabot, azt azonban a nemzeti színház drámabiráló 
bizottsága visszautasította. Ez ugyan megtörtént már a 
fiatal zsenin máskor is, midőn is boszujában Bokodival 
adatta elő Budán a visszautasított darabot; most azonban 
azt tartván, hogy: „gondolj merészet és nagyot és tedd rá 
éltedet“ nem elégedett meg Budával. Mit neki Buda! hisz 
lám a múltkor se koszoruzta babérral darabját a silány 
publikum. Nem oda Buda! s a fiatal órjás elment — 
Berlinbe. A „Livi á“-t lefordította németre s 
ott a „Rezidenz-Theater“-ben fogja előadatni. Az a 
„Culturvolk“ oda át megadandja az elégtételt neki 
az itthoni kudarezokért.

Egy pap a cölibátusról. Egy franczia plébános 
St.-Ánge-Liévre nem rég összekelt egy protestáns nővel. 
Az ultramontán lapok megindult piszkolódásaira e pap 
következőleg válaszolt: „Megnősülök, mivel becsületes 
ember akarok maradni. A 16-ik században azt mondta a

— Jól van, — mondá a vasas tiszt, — menjetek isten 
nevében és gondoskodjatok, hogy itt ne háborgattassunk.

Az arkászok félénk pillantásokat vetve hátra,távoztak.
— Nos B. ur és ön káplár lépjenek elő és vessék le 

felső ruháikat; itt vannak a kardok — és az egyik tiszt 
két kardot vont ki köpenye alól — itt van egy öt frankos 
tallér; fej vagy czimer ?

— Fej ! — kiáltá a testőrvadász, mielőtt az ijedtség­
től félig holt nemes beszélni képes lett volna.

— A káplárt illeti a választás, különben ez jelenték­
telen : mert a kardok egyenlő hosszúak és jók. Foglalják 
el helyüket!

Perczig sem tartott s a testőrvadász már helyén 
volt, csak B. ur, ki a neki nyújtott kardot határozatlanul 
átvette, nem látszott mozdulni ; téidei inogtak, foaai va­
czogtak, de nem a hideg, hanem a félelem miatt. Halálos 
félelem, szégyen és lelkiismeretfurdalás, oly lelki küzdel­
met támasztottak benne , mely szellemét elsötétítette. 
Hiába nézett körül segélyért, mígnem hirtelen, mintegy 
mentőgondolat által megragadtatva, vadkiáltással előre 
ugrott, de nem a nyugodtan váró ellenfél felé, és egy 
ugrással a jégnyiláson át a folyam habjaiban eltűnt. Az 
ugrás oly gyors és meglepő volt, hogy a jelenlevők egyike 
sem akadályozhatta meg benne, nemis merült ismét föl, 
miután a folyásnak azonnal a jég alá kelle őt vinnie. Meg- 
epetve néztek a tisztek egymásra és az előbb oly félelem­

nélküli tiszt kezéből csörögve esett ki a kard.
— Ezt az isten ítélte el uraim — mondá a vasas 

ászt — imádkozzunk egy miatyánkot.

Annak daczára, hogy e szerencsétlen esemény min­
den nyoma gondosan megsemmisittetett, és hogy a szigorú 
íideg a nedves sirt már a legközelebbi reggelig erős jég­
takaróval borította, mégis bizonyos idő múlva B. eltűnésé­
ről hírek szárnyaltak Kasselban, melyek az igazságot 
többé kevésbbé megközelítették. — A rendőrmiuisz- 
ter fülébe is némi részletek jutottak, melyek arra indítot­
ták őt, hogy miheztartás végett a királyhoz menjen. Ez 
nyugodtan hallgató őt, s közönyösen feleié !

— Az ember szereti az árulást, de gyűlöli az árulót.
Az egyetlen következmény volt, hogy a résztvevők 

távolabbi kisebb várőrségekbe helyeztettek, hol egész az 
orosz háború kitöréséig éltek, hol mind, egyet kivéve, ki­
nek e történetet köszönjük, halálukat lelték.

példaszó : „romlott mint egy pl 
hetne mondani. Megnősülök t 
mennyből ki akarok jutni. Az 
ország és Schweizbau 67 rom. 
a törvényszék elé kei ült, s m 
bűnökért, melyek által egyke 
lett. Ily tények megfoghatóvá 
ság által akarja visszaszerezi! 
jó hirt, mit az ultramontán paj 

Szép ezégér. Egyike ] 
krért ezüstkanalakat, egy háta 
festményeket kínál gátnak, és j 
ezégeknek neveztetnek, azt I 
tói, engedtessék meg neki, h] 
koronához “ czimezhesse magáll 
hoz utasittatván, ez oda nyilai 
ereklyékkel űzött ily visszaélési 
A minisztérium erre a kérelme] 
nélkül visszautasította. J 

Házalás élelmiszerekj 
azon indítványt tette, hogy az] 
lás tiltassék el. Az egészségűd 
az egészségtelen élelmiszerekre! 
tanács ez indítványt az ipái ügyi 

l(lx arias hajóskapitaJ 
hölgy szállott Le Vaczon a „Szí 
Midőn már a hajó lefelé elindul 
tévedésüket; ők ugyanis Eszti] 
kapitány, bár a hajó a kiköt 
volt, a nők és nehány utas _ 
őket, mely udvariasságért az ut 
neztetett.

A „Fővárosi Lapok -ni
megtanulni, hogy testvérit»váró] 
nak és Pestnek,hanem Budapest] 
alább e íentisztelt lap „előd 
közelgő évnegyed alkalmából L 
arra buzdítja előfizetőit, bog} 
„Főv. Lap.“ kiadó hivatalába 

Egy soimári paraszt 
bolt előtt megállt kocsijával - 
vásárlásokat teendő. A mint etí 
kocsija és lova már nem volt a 
szett jármüvet egész nap hiába 
lopást a kapitányságnál. A I 
és több élelmiszer volt.

Krupp és a német kor 
fordulóján K r u p p. d :czára 
ban ekkor minden munka ezilne 
E körülmény okát abban vélik 
nak megnagyobbitása végett jt 
ván, azt a német állami pénztár 
Itt azonban nem adtak neki. A 
látott, mert úgymond, neki j 
iu,^n szünetelhet.

Feloszlott adóhivatal, 
tál, a hivatalos lapban közzé.el. 
október elsejével feloszlattam! í 
zott községek következőképen k 
dós kir. adóhivatalok kerületébe 
hivatalhoz : Egyek, Kaba, Nád 
rettyó-ujfalui adóhivatalhoz : Pl 
tétlen, Szerep, Udvari, Bajom, 
osztva akként, hogy folyó hó 2 
hivatal úgy bevételezéseit, valai 
leg beszüntetendi.

Kirándulás. A „fővárosi 
nemzeti dalkör“ vasárnap f. hó 
svábhegyre. A kirándulás pro 
hozás a budai lánczhid-kávéház 
ban 9 órakor az alagutou és v. 
kerekű vaspálya indóházához. 
fogaskerekű vaspályán. 3. 11 6 
völgy “-ben társasjátékok rendez 
zés. 5. 3—5 óráig dal és eg 
kezdve táncz. — Kedvezőtlen j 
uulás elmarad s helyette ugjai 
iparosok köre“ helyiségeiben 
tánczczal egybekötött estély rei

Szentesi dolgok. Ma vet
„Északi f é u y“ humorisz 
számat. Nem láttuk ez eh Lbi sz 
ságnak, de az egyből fogalmat 
tartalmáról is. E lap a gyaiázt 
egy az istállók hidiása alól merj 
miveit emberre azonos hatást 
Szerkesztője valami kicsapott g 
szűk álneve: Kovács Károly 
hogy ember valódi nevét 
Élességnek. — Vasárnapi szám 
színtársulatot tamadja me” e 
piros, oly modorban, mihez 
szóváltása még finom conversálá 
szennyhalmazból mutatványt ak 
meztetni akarjuk a nagy közöns 
»Északi fény“-t Csongrádmegy. 
tunk ottani tagjainak bepiszkol; 
ispánja 12 arany nyal fizette me 
folyamot, a megye 
1 y e s e n toborzott e 
előfizetőt s Ígérte 
Riogatásával ó v a n < 
kastól, a városi fő 
Lársa s a városiüg 
fogalmazója és any 
lapnak. És ez köztudomás 
jüert hiszen egy ottani lapból1 
kát. Csak az a csodálatos, 
itez án nem pökik arczul e fei 

Statisztikai dolgok. A

,
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m ir a „roszakról.“ Kikeli 
In Jankó a Petőfi-illustratión 
Ircsa karrikaturákat is rajzolt 
1 zengő írókról, poétákról, knti- 

minden erőlködés, a közönség 
pjzai között van a legtöbb ere- 
eikerült eompositio. Kár, hogy 
liala. Greguss Jánosnak is van 
L Rauscher, Lotz, Székely-féle 
Ittak volna. — Lehetetlen meg 
ren P. Szathmárynak a mai 
Ertetéséről, melyben a szak­
adja, hogy „szigorú bírálatot“ 

egyik képről nagy bölcsen 
1 ,rosz“, s más ily kategorikus 
llond különben egyebet is, úgy 
litassa, mennyire „szakértő.“ 

hogy Petőfi megérdemelt volna 
azt hisszük, nem „érdemelte“ 

Isziességet az anyag drágasága 
la, hogy az aczél drágább ma­
iz aczél bizonyosan a legbecse- 
fcllegtelen, erő nélküli az aczél- 
lokkal becsesebb ennél a jó fa­
metszet. Lehet képzelni, mily 

ur infallibilis „jó“ és „rósz“ 
It „Hon'-ban olvastunk képző- 
fcsett czikkeket is, kár volt ez 
K, harangöntést laptársunk t.

bIgok
ásatásokról Írják: A Henszl- 
fcólt ásatásoknál ma két kopor- 

egy gyermekét. Drágaságot 
hol a torony helyét gyanítják, 

lázát, s a főoltár alatt is több 
tények arra mutatnak, hogy e

kés magyar iró f i a irt egy 
nemzeti színház drámabiráló 
Ez ugyan megtörtént már a 

lídnn is boszujában Bokodival 
fcsitott darabot; most azonban 
[merészet és nagyot és tedd rá 
[Budával. Mit neki Buda ! hisz 
[zta babérral darabját a silány 
'! s a fiatal órjás elment — 

i á“-t lefordította németre s 
oen fogja előadatni. Az a 
megadandja az elégtételt neki

Isról. Egy franczia plébános 
Isszekelt egy protestáns nővel, 
fcdult piszkolódásaira e pap 
legnősülök , mivel becsületes 
yj-ik században azt mondta a

vasas tiszt, — menjetek isten 
hogy itt ne háborgattassunk. 

látásokat vetve hátra,távoztak, 
iplár lépjenek elő és vessék le 
\ kardok — és az egyik tiszt 
[alól — itt van egy öt frankos

|tőrvadász, mielőtt az ijedtség- 
1 képes lett volna, 
liasztás. különben ez jelentök­
öd hosszúak és jók. Foglalják

f a testőrvad tsz már helyén 
jjujtott kardot határozatlanul 
d ; téidei inogtak, fogai va- 

iaem a félelem miatt. Halálos 
E-retíurdalás, oly lelki küzdel- 
I mely szellemét elsötétítette, 
r, mígnem hirtelen, mintegy 
kadtatva, vadkiáltással előre 
e.n váró ellenfél felé, és egy 
Folyam habjaiban eltűnt. Az 
folt, hogy a jelenlevők egyike 
I ne, nemis merü t ismét föl,

. jég alá kelle őt vinnie. Meg- 
iiásra és az előbb oly félelem­

esett ki a kard.
Jel uraim — mondá a vasas 
ptyánkot.

szerencsétlen esemény min- 
kmisittetett, és hogy a szigorú 
^közelebbi reggelig erős jég- 
zonyos idő múlva B. eltünésé- 
elban, m dvek az igazságot 

jették. — A rendőrmiuisz- 
lutottak, melyek arra inditot- 
jgett a királyhoz menjen. Ez 
bnyösen feleié!
: árulást, de gyűlöli az árulót, 
lény volt. hogy a résztvevők 
j)e helyeztettek, hol egész az 

hol mind, egyet kivéve, ki- 
lalálukat lelték.

példaszó : „romlott mint egy pápistapap.“ Most is ezt le­
hetne mondani. Megnősülök tehát, mivel az ultramontán 
mennyből ki akarok jutni. Az utolsó 2 év alatt Franczia- 
ország és Schweizban 67 rom. kath. pap ágyasaival együtt 
a törvényszék elé került, s most börtönben bűnhődik oly 
bűnökért, meljek áltál egykor Sodorna es Gomora híressé 
lett. Ily tények megfoghatóvá teszik, ha az ember házas­
ság által akarja visszaszerezni a plébános! czimnek azon 
jó hirt, mit az ultramontán papok beszenyeztek.“

Szép czégér. Egyike azon czégeknek, melyek 5 
krért ezüstkanalakat, egy hatosért finom aranyrámás olaj- 
festményeket kinálgatnak, és melyek köznyelven szédelgő 
czégeknek neveztetnek, azt kérte a belügyminisztérium­
tól, engedtessék meg neki, hogy „a magyar Szent-István 
koronához“ czimezhesse magát. A kérelem a városi tanács- 
noz utasittatv án, ez oda nyilatkozott, hogy az országos 
ereklyékkel űzött ily visszaélést nem kellene megengedni. 
A minisztérium erre a kérelmet minden további indokolás 
nélkül visszautasította.

Házalás élelmiszerekkel. Oppodi Lajos biz. tag 
azon indítványt tette, hogy az élelmiszerekkel való háza­
lás tiltassék el. Az egészségügyi bizottság e tilalmat csak 
az egészségtelen élelmiszerekre véli kiterjesztendőnek. A 
tanács ez indítványt az iparügyi bizottsághoz utasította.

Udvarias hajóskapitány. Tegnapelőtt délután 4 
hölgy szállott Le Váczon a „Szent István“ nevű gőzhajóra. 
Midőn már a hajó lefelé elindult, akkor vették észre a nők 
tévedésüket; ők ugyanis Esztergomba akartak utazni, A 
kapitány, búi a hajó a kikötőtől több mint 100 ölnvire 
volt, a nők és nehány utas kérésére visszavitte s kitette

653 sz.

őket, mely udvariasságért az utasok által élénken megélje- 
neztetett.

A „i óvárosi Lapok “-nál még mindig nem tudták 
megtanulni, hogy testvérfővárosunkat most már nem Budá­
nak és Pestnek,hanem Budapestnek nevezik.Erre mutat leg- 
alább e fentisztelt lap „előfizetési fölhívása“, melyet a 
közelgő évnegyed alkalmából homlokára tűzött, s melyben 
arra buzdítja előfizetőit, hogyr az előfizetési pénzeket a 
„Iőv. Lap." kiadó hivatalába Pesten küldjék

Egy somiári paraszt Budán az országúton egy 
bolt előtt megállt kocsijával s a boltba bement különféle 
vásárlásokat teendő. A mint egy negyed óra múlva kijött, 
kocsija és lova már nem volt a bolt előtt. Miután az elve­
szett jármüvet egész nap lilában hajhászta, feljelentette a 
lopást a kapitányságnál. — A kocsin egy palaczk pá'inka 
és több élelmiszer volt.

Krupp és a német kormány. A sedani nap év­
fordulóján Krupp, daczára annak, hogy Németország­
ban ekkor minden munka szünetelt, gyárában dolgoztatott 
E körülmény okát abban vélik rejteni, hogy Krupp gyárá­
nak megnagyobbitása végett jelentékeny összegre szorul­
ván, azt a német állami pénztárból akarta kölcsön felvenni. 
Itt azonban nem adtak neki. A sedani napon tehát dolgoz­
tatott, mert úgymond, neki pénzt kell szerezni, s igy 
ntjju szünetelhet.

Feloszlott adóhivatal. A püspök-ladányi adóhiva­
tal, a hivatalos lapban közzétett hirdetmény szerint, f óv 
október elsejével feioszlattatni fogván, az eddig oda tartó 
zott községek következőképen kebeleztelek be a szomszé­
dos kir. adóhivatalok kerületébe, u. m.: a debreczeni adu 
hivatalhoz : Egyek, Kaba, Nádudvar és Szoboszló ; a be- 
rettyó-ujfalui adóhivatalhoz : Püspök-Ladány, Báránd, Te 
tétlen, Szerep, Udvari, Bajom, Sááp és Földes lesznek be 
osztva akként, hogy folyó hó 27-éa a püspök-ladányi adó­
hivatal úgy bevételezéseit, valamint kiadományozásait vég­
leg beszüntetendi.

Kirándulás. A „fővárosi iparosok köre“ és a „pesti 
nemzeti dalkör“ vasárnap f. hó 2u-án kirándulást tervez a 
svábhegyre. A kirándulás programmja : 1. Reggel talál 
hozás a budai Iánczhid-kávéháznál, onnét elindulás pont 
uan 9 órakor az alaguton és vérmezőn keresztül a fogas­
kerekű vaspálya indóházához. 2. 9% órakor elindulás a 
fogaskerekű vaspályán. 3. 11 órától 1 óráig a „Karthausi 
völgy“-ben társasjátékok rendeztetnek. 4. 1 órakor étke­
zes. 5. 3—5 óráig dal és egyéb szórakozás. 6. 5 órától 
kezdve táncz. — Kedvezőtlen időjárás esetében a kirán­
dulás elmarad s helyette ugyan az nap este a „Fővárosi 
iparosok köre“ helyiségeiben (hatvani utcza 2.) dal és 
tánczczal egybekötött estély rendeztetik.

Szentesi dolgok. Ma vettük a Szentesen megjelenő 
„--szaki fény“ Lumorisztikus (!!) hetilapnak egy 
számát. Nem láttuk ez eh bbi számait (ez az ötödik) ez új­
ságnak, de az egyből fogalmat lehet szerezni a többinek 
tartalmáról is. E lap a gyalázatosságnak nonplusultrája, 
egy az istállók hidlása alól merített undokság, olyan, hogy 
miveit emberre azonos hatást gyakorol a hánytatóval. 
Szerkesztője valami kicsapott gazdatiszt, kinek azt hisz­
ek álneve: Kovács Károly mert hiszen lehetetlen , 
hogy ember valódi nevét nyomassa alá ily törtei- 
mességnek. — Vasárnapi számában a Szentesen működő 
színtársulatot tamadja meg ez a . . . . nyomtatott pa­
piros, oly modorban, mihez képest a kapezabetyárok 
szóváltása még finom conversálás. Távol legyen, mintha e 
szennyhalmazból mutatványt akarnánk közleni! de figyel­
meztetni akarjuk a nagy közönséget egy körülményre. Az 
»Északi fény“-t Csongrádmegye tiszti kara tartja fen pár­
tunk ottani tagjainak bepiszkolására, Csongrádmegye fő­
ispánja 12 arany nyal fizette meg az első évnegyed! 
folyamot, a megye alispánja szemé­
lyesen toborzott e lapnak legtöbb 
olőfizetőt s ígérte, hogy anyagi tá­
mogatásával óvandja meg a meghú­
zástól, a városi főjegyző főműnk a- 
lársa s a városi ügyész Burián ur a 
fogalmazója és anyaggyüjtő vezére e 
1 a p n a k. És ez köztudomású dolog Csongrádm egy ében, 
m®1"! hiszen egy ottani lapból vettük át a fentebbi adato­
dat. Csak az a csodálatos, hogy a jóravaló emberek az 
‘tezán nem pökik arczul e fenelősorolt egyéneket.

Statisztikai dolgok. A pesti közúti vaspálya sze­

mélyforgalma augusztus hóban 668 845. — A budai köz­
úti vaspályáé^ 108,767. — A gőzsikló forgalma 41,270 
szemelv. A svábhegyi fogaskerekű vaspályáé 40,685 sze- 
“7''~ A lánchíd kocsiforgalma 99,595 személyforgalma 
<o9,800, az összes bevétel 39072 frt 61% kr. — Az alaeut 
kocsiforgalma 33,860, személyforgalma' 139,085, összes 
bevet el 5353 frt 50 kr. A budapesti összes távirdai állo­
másoknál augusztus hóban 38,268 sürgöny adatott fel, 
es pedig : 498 állami, 1585 távirdaszolgálati, 36185 
magansürgöny ; a feladási dij tesz összesen 25146 frt 47
on ’i5 eSbŐ1 a belföldi forgalomra esik 19,171 forint 

: Érkezett összesen 39,636 sürgöny, és pedig: 
716 allami, 1,567 távirdaszolgálati, 37,353 magán. Hely- 
ben kezbesitetett 37,608, vasúttal továbbittatottt 583, pos­
tával 10, kézbesitetlen marad 435. A fővárosi adópénz- 
tarba augusztus hóban 1.244,548 frt 29% kr folyt be. Az 
adóbehajtási hivatal részéről 23,810 adóintés küldetett 
szét, es 2244 zálogolás eszközöltetett 658,075 forint 82 kr 
erejeig.

t Wagner Sándor a hírneves festő szombaton este 
utazott el Debreczenből. A magával vitt vázlatok legbe- 
csesbjei közül a „Debr. E11.“ a következőket emliti : „Ló­
vásár,“ „Hetivásár Magyarországon,“ „Magyar turf,“ „Vá­
rosi ötös fogat,“ „Szilágyi városi kocsis arczképe,“ „Mé­
neset terelő lovász,“ „Nyugvó lovak“ stb.

Osztrák sajtóviszonyokat igen sajátságosán 
jellemzi az a szép kis eset, hogy a prágai „Politik“ szept. 

Ó-ki szamát Kossuth Lajos levelének kivonatos közlése 
miatt a k. k. „Polizeimänner“-ek rövid utón lefoglalták. 
De kissé elkéstek vele, mert még megérkeztek a hallatlan 
merényletet tartalmazó számok.

Szerencsétlenség a cirkusban. Vasárnap este 
Renz istvántéri cirkuszában egyik mutatványnál lienz Fe­
rencinek, az igazgató legidősb fiának lova hátsó lábaival 
hirtelen a tőidbe sülyedt. A ló a mint ki akart jutni a luk- 
ool, erőlködése közben egész súlyával a már előbb lebu- 
kott Renz F.-re esett, kit a körből azonnal ki kellett vinni. 
-— Rö\id idő múlva azonban RenzF. újra megjelent a kö­
zönség megnyugtatására. A baleset abban leli magyaráza- 
tat,^ ogy a lovagkor talaja egy előadandó darabra sülyesz- 
toknel volt ellátva, E sülyesztők azonban oly, gyarlón 
\ oltak készítve, hogy a lóterhét nem bírták meg.

, ^ írek. Az aradi sainház megnyitása f.
ho 41-en fog végbe menni. A megnyitási ünnepélyen jelen 
e.'Z a, knály is. Részt vesz az ünnepélyben a nemzeti szín­

ház több elsőrendű tagja. — A kolozsvári lövészegy­
let a bukat esti lövész társulat évi főlövészetére meghívást 
kapott. Megjelent és szerkesztőségünkhöz beküldetett 
azr d é s z e t i 1 a p o k“ IX füzete. — A királyné 
a., , ^ .í SZISeten tiszteletére rendezett steeple chaseben 
több dijt tűzött ki, többek közt egy szépmüvü ezüst serle- 
get. — A városi barakkórházban egy főorvosi állomás 
dr. Horváth György eltávoztával megürülvén az előjáró- 
sag ez állomásra a pályázat kihirdetését elrendelte. —
A budai reáliskola épülete oly romlatag, hogy egyik 
szárnyát a múlt héten le kellett bontani,mivel az összeom­
láshoz volt közel. A javítások 12.000 frtba fognak ke­
rülni. — Vasúti baleset. Pénteken a Bécsből jövő te­
kéi vonat a szombathelyi pályaudvar közelében a sínekből 
kisiklott. Egy kalauz, ki a kocsiról leugrott, lábát törte, 
egyébb szerencsétlenség azonban nem történt. — Kull- 
maun pőréi október elején veszi elő a würzburgi kerület 
törvényszék. Kullmann még mindig a sekweiufurti bör­
tönben van s egykedvüleg viseli magát. Azt hiszi, hogy 
legíelebb nehány hóra ítélik cl Bismark meglövöldözése- 
ért. — Türr István tábornok több havi távoliét után 
tegnap Budapestre érkezett. — A trieszti színházat a 
műit pénteken fel akarták gyújtani. A veszélyt azonban 
még ideje korán észre vevén elnyomták. — Horváth Jó­
zsef hírneves ezimbalommüvész jelenleg Aradon hangver­
senyez - A S/.acsvay-emlék javára a nagyváradi 
színtársulat f. hó 23-áu még egy előadást fog rendezni.

Törvényszéki rsarnok.
Az újpesti zen dűl esi bönper folytatása történt 

ma a pesti kir. fenyitő törvényszék előtt, mely alkalommal 
ugyanazon bírói tanács működött, mint a hírhedt monstre- 
perben, t. i. Mi rth, Dr. Emmer és Papp urak. 
A kir. ügyészséget azonban ez alkalommal nem Tóth 
9 erő, hanem Rakovszky alügyész képviselő. A tény 
állas következőből áll: A zendülés napján, f. év márczius 
18-án a jegyzői lakás és a községház felgyujtása alkalmával 
Danarsics és Szaics matrózok, valamint az el­
sőnek kedvese, Donath újpesti kávésnak Mészáros 
Mária nevű cselédje is jelen voltak. Danarsics a 
többi zendülővel a jegyző lakásába hágott, és onnan töb­
bek között egy selyempaplant és egy bundát dobott az 
utczára. Mészáros Mária a paplant vette magához, 
S z a i c z ellenben a bundát vitte el, s azt később egy 
ismeretlen házalónak adta el. A paplan több időig a Do- 
náth padlásán volt elrejtve, és később Mészáros Mária ál­
tal 3 írtért el lett zálogosítva. A nagy fosztogatásnak e 
csekély epizódja csak julius hó elején, még pedig igen sa­
játságos módon jutott a törvényszék tudomására. Csom­
bor rendbiztos ugyanis egy reggelen polgári ruhában 
Újpestről a fővárosba menvén, a mellette elhaladó mun­
kásnők lármázó hangon történt czivakodására figyelvén, 
hallotta, hogy e nők egyike egy bizonyos Mészáros 
Máriát hevesen szidalmazván, azzal fenyegette, hogy el 
fogja majd beszélni, mit lopott ő az újpesti „riboluezio “ 
idejében. C z o m b o r erre Pesten kihallgatásra vette e 
nőket, és csakhamar sikerült mind a három bűnöst kézre 
keríteni.

A mai végtárgyalás alkalmával coustatálták, hogy 
Beniczky jegyző a selyempaplant , melyet 35 forintra 
becsül, a zálogházból visszakapta. A zálogjegy nem volt 
kinyomozható. Mészáros Mária t. i. azt állitá, hogy 
a zálogjegyet gazdájának adta át, miután annak valamint 
nejének tanácsára rejtette el és zálogosította el később a

paplant. Donath Mór és neje Donath Adélé azonban 
ezen állítást tagadják, valamint azt is, mintha Donáthné 
meg akarta volna venni a paplant Mészáros Máriától, Do­
nath es neje ma csak annyit ismernek be, hogy ők tudták, 
tonnán hozta cselédjük haza a paplant. Donath Mór 

azonban kijelenti, hogy ö meghagyta Mészáros Máriának 
mi ej • V1®^e vissza azonnal a paplant. Azt hívén, hogy 
cseledje úgy tett, nem jelentette fel az esetet. Mészáros 
Mai iá azonban fentartja volt gazdájára nézve terhelő val- 
lomasat, Don a r s i c s és Szaicz azzal mentege­
tik magukat, hogy ők „segitségkép“ jöttek a tűzhelyhez.
íxi A Dia-gy zendulesi Perben tett indítványnak megfele- 
iőleg a kir. ügyészség ezen vádlottakat is lázadás, 
rablas es illetőleg orgazdasággal vádolta.

A törvényszék azonban G á s z n e r Béla és dr. 
0 r 1 e y védők meghallgatása után csak rablás és 
annak bünrészessége miatt D a n a r s i c s o t egy évi 
bzaiczot és. Mészáros Máriát nyolez-nyolez havi, Donath 
Mort es nejét pedig bünpalástolás miatt három- 
három havi börtönre Ítélte. Mindkétrészről felebbeztek.

Közgazdasági értesítő.
Terményüzlet. Budapest, szept. 16. Ma 

minden gabnafajban csekély volt a kínálat s korlátolt for­
galom mellett az árak változatlanok maradtak. — H i- 
vatalos jegyzéssel a következő kötések történtek:
Búza tiszai 4200 vmázsa 87 — 84 fntos 5.58—4 80 kr _
bánsági 15.40 vm 88—85 fntos 5.45—4.80, mind s’hö- 
napia. Rozs 1300 vm. 80 fntos 3.68 kr, kukoricza 
700 vm. 4.45 kr. — H a t á r i d ő r e ma átalában min­
den gabnafaj pár krajczárral drágult. — Usance- 
buza őszre 4.75 kr, tavaszra 5.25 kr, kukoricza tavaszra 
3.80 kr, — zab őszre 2.09 kr, tavaszra 2.39—30 kr.

M a g á n tu d ó s i t á s szerint búza változat­
lan ; vételár és kínálat csekély; határi lőre hangulat és ár 
változatlan. Rozs, árpa és tengeri változatlan; zab 2 krral 
javult s őszre 2.09 kr 50 fntos Győrből.

Értéktőzsde. Az előtőzsdéu takarék- és hitelegylet
61-75 62.50. m.-töldh. 88.75—87.75, municip. 38.75_
38.50. — A déli tőzsdén tak. és hit. 62.25—50 kr, m. 
fölkdk. 87.75 — 50 kr. Minden egyéb bankpapír hanyatlott. 
Befektetési papírok közül csak rnagy. vasúti kölcsön emel­
kedett s kelt 99.75 kron. Orsz. közp. 89. — Blumféle 22 
frton kináltatott. Hengermalom tegnap óta 5 írttal esett. 
— Jelváltókban volt némi forgalom. Berlin 161 50 Lon­
don 109.80, Páris 43.50 kr.

Időjárás. Borult őszies idő; légmérsék retreeli 7 
órakor +9.4 C.

A német vasutegylet közgyűlése az idén Budapes­
ten tartatik meg f. hó 28-án. A közgyűlés előmunkálatai- 
yal egy bizottság foglalkozik, mely a magyar és osztrák 
allamvasutak. a kassaoderbergi vasuttarsaság és az osztr. 
dunagőzh. társulat igazgatóságainak képviselőiből áll. A 
közgyűlés a redoute nagy termében fog megtartatni s 
Zichy gr. közi. miniszter nyitja meg.

A szödrákosi téglagyár tegnap tartott rendkívüli 
közgyűlésén elhatározta, hogy egyesül az „Alig. Bau- und 
Kohlen-Aktiengesellschaft"-tál. A társaság vagyona 330 
ezer írtra van becsülve s a részvények 25°/0-kot vesztettek 
és igy az uj társulat a 200 frtos részvényért 150 frtost fog 
adni; a részvények deczember végéig cserélendők ki.

A magyar malmok egyezsége, melyet a liszt 
elpakolása tárgyában kötöttek, következőleg hangzik: 1) 
a jelen egyezséget elfogadott malmok kötelezik magukat,
hogy 1875 január 1-től kezdve úgy a belföldi, mint a ki­
viteli üzletben, — kivéve hordós elpakolást és az Angliá­
ban szokásos 280 angol fontos göngyöket - 200 brutto 
vfontos göngyökben pakolnak és adnak el; 2.) a liszt 
számozása szintán 200 vfntos göngyök szerint törté­
nik; 3.)^ a 200 göngyös pakolás és számozás 1875 év ja­
nuár 1-ével lép kötelezőleg életbe az egyezményre lépett 
malmokra nézve; 4.) a göngyök alakja nem kötelező, 
ajánlandó azonban a malmoknak, hogy 24% angol hüvelvk 
széles és 56 h. hosszú zsákokat használjanak s igy egyön­
tetű pakolást hozzanak létre; 5.) az egyezményt elfoga­
dott malmok kezességet vállalnak magokra aziránt, hogy 
mindennemű szerződéseiknél szigorúan szem előtt tartják 
a jelen egyezséget s az ügynökeik által elkövetendő áthá­
gásokért mindenkor felelősek; 6) az egyesült malmok 
köíeleztetnek az ily áthágásokat a budapesti áru- és ér­
téktőzsde választott bíróságánál bejelenteni, mely a dolgot 
megvizsgálja s az illető malmot 100—500 frt. birságra 
ítéli s az igy begyülendő bírságpénz a megsérült malom- 
munkások segélyezésére fordittatik; 7) az egyezségre lé­
pett malmok kötelezik magukat, hogy e büntetéseknek 
magokat minden vonakodás nélkül alávetik.

Debreczen szept. 12. Búza mérője 4 90—5 fr, rozs 3.25—40 
kr, árpa 2.50 — 65 kr, zab 1.70—80 kr, tengeri 4.25—4U kr.

N. Varad szept. 11. Búza 5—4.20 kr, elkelt 2450 mérő, két­
szeres 4—3.5'J kr, rozs 3.40—2.80 kr. árpa 2.70 30 kr. zab 1.70—40 
kr, tengeri 4.90—60 kr, burgonya 2.40 kr.

Kecskemét szept. 11. Búza p. mérő 4.60—5 20 kr, kétszeres 
4—4.30 kr, rozs 3 40— 60 kr, árpa 2.80—3.10 kr, zab 1.80 -2 fr, ku­
koricza 4.90—5 fr, burgonya 1—1.80 kr, köles 4.80—5 50 kr.

Esztergom szept 12 Búza 4.50 75 kr, kétszeres 3,75 kr, 
rozs 3.25—50 kr, árpa 2.50—75 kr. zab 1.50--60 kr, kukoricza 4 
forint.

Győr szept. 12 Búza 5—4.40 kr, rozs 3.40-60 kr, árpa 2.40 
- 80 kr, zab 1.40—80 kr, tengeri 3 80—4 fr, köles 2.40—60 kr. — 
Behozatott búza 1827, rozs 897, árpa 3025, zab 1700. köles 1020 
mérő.

M. Vásárhely szept. 10 Búza mérője 4 70 kr. kétszeres 3.50, 
rozs 3.20 kr. tengeri hián yzik, zab 1.30 kr, burgonya2.10 kr.

Nemzeti színház. Csütörtökön, szept. 17-én. Hauk 
Minnie k. a vendégjátékául: „Faust“. Opera 5 felv. — 
Pénteken, szept. 18-án bérletfolyamban: „Téli rege“. 
Színjáték 5 felv.

fi
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Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak 
CNÁVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő. ■il

vl
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EGYETÉRTÉS 138 sz.

hirdetések

Minden egyes ilyen 6 soros hirdetésnek

Az „EGYETÉRTÉS“ apró hirdetései.
ára 30 kr. minim további sor 5 kr. Felvilágosítást ingyen ai a felviteli iroda hatvalti-utcra 13. Siam

Pénzelölegek
mindennemű sorsjegyekre 
állampapírokra.

Kölcsönök
házakra Budapesten és in­
gatlan földbirtokokra Ma­
gyarországon és korona- 
országaiban ; értesítés hat­
vani ntcza 13. szám a felvé­
teli irodában.

Ijtí\ gazdatiszt
kinék hwsszti’^vi tapaszta­
lata van_ és * kitűnő bizo­
nyítványokkal bír, alkal­
mazást keres. Bővebb érte­
sítést ad a szerkesztőség 
muzeum utcza 8 szám.

Házmester
ajánlkozik,született magyar, 
de beszél németül is ; gyer­
mek nélkül, jó bizonyitvá-

nyokkkal ellátva kivan a 
nagy érd. magyar urasá- 
eoknál mint jó rendtartó 
állást nyerni hat. ut. 13. sz.

19

Egy pár fiatal házas
jó bizonyítványokkal ellátva 
kíván vidéken házfelügyelő 
avagv kulcsárt állast,; a nő 
egyszersmind jo szakácsnő 
is ; bővebb értesítést nyer­
hetni hatv. ut. 13. azáin.

Egy fiatal ember
ki eddig mint erdész műkö­
dött egyes uradalmaknál, 
ugyanezen minőségben ke­
res alkalmazást, s jó bizo­
nyítványokkal bir. Bővebb 
értesítést „R. R-“ ®zim
alatt, hatvani utcza 13 sz. 
ala' t.______ ________31

Egy nos ember
Keres jó állomást ; az illető 
a gazdaság és erdészeihez

ért ; mrgyár, horvát és ke­
veset német nyelvet bir. Bő­
vebb értesítés hatvani ut. 
13 sz. 32

Egy végzett jogász
ki több évig ügyvédi irodák­
ban alkalmaztatott s szép 
bizonyítványai vannak va­
lamely budapesti ügyvédi 
irodában alkalmazást keres. 
Tudakozódhatni Fark a s

György ügyvédi irodájában.íbelváios kalap 
Kalap utcza 17. sz. 33 |szám.

utcza 17. 
34

Egy eladó ház
Egy a te réz város közepén 
fekvő, földszintes, és látoga­
tott régi vendéglővel bíró 
ház, családi osztozás miatt 
szabad kézből igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Bő­
vebb értesítés vehető Farkas 
György ügyvédi irodájában,

Egy utazó
Magyar - és Erdélyorszag 
részére felvétetik. Értesítést 
ad a felvételi iroda hatvani 
utcza 13.

Egy fiatal özvegy
mint kulcsárnö állomást ke­
res. „L. M.“ czim alatt hat­
vani urcza 13. sz.

Csupán csak BBS krajczaros
»npM.S'umpi.»«™ *mrm tömeg torosra*

a váczi boulevard sarkán uy.2 sz. a. 111111 t ,

Lobi Frigyesflill ü alapítójánál
található a legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ennélfogva tisztelettel meghívom t. ez rendes vevőimet az ős .j^iyrettons,'3 perKníok^^siuóros es^Piqne-
Ggyanitt a legszebb és legdivatosabb női ruhaszövetek ; Lusti es, ps, ií, JZl |es futószö iiyeinek és még más
Bardutt, IVtier es szii.es cziczfaggAuyok, vásznait, kanavaszjk, aMtalucinniK, /t
százféle eg v éb czikkek kaphatók , **^1®

csak 27 krajezarert
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

LÖRINCZ ISTVÁN,
lábbeli gyámok

Budapest, országút 19. szám, ajánlja 
férfi", női- és gyermek-lábbeli gyártmányai*,
melyekkel az 1872. évi kecskeméti országos kiállításon 
bronz-, az 1873. évi bécsi világkiállításon pedig érdem­

érmet nyert.
Megrendelések helyben és vidékre, nagyban és ki­

csinyben a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Yde 
kieknek rendes mérték nélkül is, csupán centimeter, so 

i viselt lábbeli után a legkényelmesebb lábbeliek utánv 
téliéi küldetnek.

Netalán készletben nem található mértékű lábbelit 
gyára kitűnő berendezése mellett, a legrövidebb idooev 
szinte jótállással elkészít.

Különösen a bekövetkező őszi és téli idény alkalmára igen ki 
tűnő és jó vízhatlan baragaria csizmák is készíttetnek.

smtxxxxsitmxxswx ,###*

Cs. Mr. szab. osztrák államvaspáiya-társaság. Cs. kir. szab. osztr. államvaspályatársaság.

Leszállított menetdíj Bécs (állam vagy északi pá­
lyaudvar) és Prága között.

A III. osztályú jegyek ára közönséges személy vonatok számára Becs 
(állam- vagy északi pályaudvar) és Prága között (állam pályaudvar) 7 ezüst 
forintra szállíttatott le. Továbbá az említett vonalon menet- és jövetjegyek a 
közönséges személyvonatok számára a következő leszállított árakim adatnak ki: 
az I. osztály 27 fit, a II, 22 frt, és a III. osztály 13 frt. Ez n jegyek 6 napi 
érvénynyel bírnak. Két gyermek 2 évtől 10-ig az illető osztály egy jegyéért 
fizet. Egy gyerünk egy ielnöttel az I. osztályban egy I. osztályú és egy III. 
osztáyu jegygyei; a II. osztályban egy II. osztályú és egy III. osztályú jegygyei 
a III. osztályban egy III. osztályú és egy II. osztályú jegy gyei utazhat. A menet- 
és jövetjegyek agiófelemelésnek alávetve nincsenek.

(pÖÖÖÖÖÖÖÖŐÖOCOÖÖobÖOÖOOCXDŐÖÖÖ)

Dr. Handler Mór Ü
X

orvos- és sebésztndor, szülész és szemész ^
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű X

g Titkos betegségeket |
X 1) az 01lfel*t0ZCSliek minden következményeit, u. m.: X

& MAGÖMLÉSEKET,
X az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

árakoiKenet- és jövetjegyek igen leszállított
Szegedről és Szegedre.

A cs. kir. szib, oszt. államvaspáiya-társaság úgy intézkedett, hogy f. é, 
szeptember 15-től menet- és jövetjegyek igen leszállított áron adassanak k 
Szeged között egyrészről és Kistelek, Félegyháza, Kecskemét, Szőreg, Ovoszlámot 
Váikány és Moknn állomások között másrészről három napi érvénynyel. A menet 
és jövetjegyek minden a menetrendben foglalt vonaton (kivéve a tutárvonatokaí 
érvényesek. A nienetdijak az oda- és visszautazásra (bélyeggel együtt) Szege 
és az alábbi állomások között a következők:

II, osztály Ili. osztály.

Kistelek 1 frt 70 kr 1 frt 10 kr
Félegyháza 3 99 30 77 2 99 20 99

Kecskemét 4 vt 80 3 99 20 V
Szőreg 0 99 50 99 0 9) 30 99

Orosz lám os 1 99 10 99 0 V 70 V
Valkány 1 99 90 99 1 n 30 99

Mokrin 2 99 30 ti 1 V 60 99

«TEHETETLEN
X (elgyengült férfiéről),

SET

Ezen menetd'j ik agiófe!emelésnek aláv tve nincsenek^

fgiüaoooac oaoooacioaamcföaaöc

Most már mindennek vége leszI
mivel én oly

olcsón adom el jószágomat,
hogy az egész a lehetetlenségig terjed.

Ili minden kapható 5 krert.
Egy finom mandula szappan

2) hngycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bnjakóros fe­
kélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban,

3) hugycsöszükilléseket
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-folyást, és az 

tS onnan eredő

ő mafftalan§ásfo(
Q 5)bőrkiütéseket,

6) a húgyhólyag betegségeit, és mindennemű vizelési nehézségeket.
x> Rendel naponként : délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3—5-ig és estve O 7 órától 8-ig.

X LakikPesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
p alatt Mgyó és városház-uteza sarkán. (Eottenbiller- 
X fele házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
X Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a 
X ffyóeyszerek mesküldetnek.

Egy finom elegáns szivarpipa 
Harminca dvb. f. aczéltoll 
Egy finom török pipa 
Egy pár finom elegáns fülbevaló 
Egy f. elegáns kanosuk kereszt 
Tíz darab finom tolltartó 
Egy drb finom szagos pomádé 
Egy eleg. finom féuyképkeret 
Egy finom eleg. zsebfésü

Mi minden kapható 10 krért. |
Egy finom pénztárcza aczélkcrettel 
Egy finom angol aczél olló 
Egy finom fogkefe 
Egy női garnitúra el. ékkel 
Egy finom férfi garnitúra, ing- és ké 

zelö gombokkal 
Egy finom selyemnyakkendő 
Egy pár amerikai harisnya 
Egy eleg. finom jó ruhakefe 
Egy el. f. vászon-gallér

Mi minden kapható 20 krert
5 kr. Egy finom el. börszivartárcza -*i1 kr.
5 kr. Hat uj-ezüst-kávéskauál -0 kr.
5 kr. Egy finom elegáns tolikés 20 kr.
5 kr. Egy finom kanosuk karperecz elegáns
5 kr. ékkel 20 kr.
5 kr. Egy finom franczia kávétáleza 20 kr.
5 kr- Egy finom elegáns Album 20 kr.
5 kr. Egy eleg. óra gépezettel 20 kr.
5 kr. Egy eleg. finom pakfon gyufatart•> 20 kr.
5 kr. Egy finom borjubőr nadrágszij 20 kr.

Huszonnégy drb talmi arany inggomb 20 kr. 
Mi minden kapható 30 krert.

10 kr. f Egy finom el. varrőkészlet 30 kr.
10 kr. Egy elegáns asztali harang 30 kr.
10 kr. Egy eleg óraláncz ciiinaezüstböl 30 kr.
10 kr, Hat ujezüst-kanál 30 kr.

Ept finom evőeszköz kés és villa eleg
30 k,. 
30 kr, 
30 kr. 
30 kr. 
30 k 
30 kr.

10 kr. csont nyéllel 
10 kr. Egy elegáns finom fejdisz fésű 
10 kr. Egy elegáns finom legyező 
10 kr. Egy pár f. gummi nadrágtartó 
10 kr. Egy f. tájt. szivarszipka

Egy f- elegáns szakáll kefe
Valamint sok más ezer-féle tárgy 5 krtól egész 20 forintig darabonkint.

Igen finom selyem napernyők végeladása 2 forint darabja
kapható

egyedül GVTTHANN bazárjában
Budapest, hatvani-uteza sarkán a Zrínyi-házban.

130. szám,

Kiadó hivatal:
m ü T. <- n :r> - is t <■ z a 8-fk t>

Előfizetési árait : 
Egész évi . 16 ft. Negyed évre 4|
Félévre 8 ft. Egy hónapra i|

A lap szétküldésére vonatkozó műn ni 
előfizetési pénzek és hirdetni-ülj 

kiadó-hivatalba intézetniük.

Í51öfi>, etesi

egy v:T
Oktober—decEtma

Előfizeti

October—derzeit: her
October végéig egy bl
Az előfizetési pénze!; /,] 

táléiba (muzeum utcza <S. sz.\

Előfizethetni: vidéken | 
nál és könyvárusnál. Budám 
nál, valamint Kocsi Sándor ] 
Országút ott. sz. Luby ház.
£££' Az előfizetési pénzek \ 

a postai u t a l v á n ?/ / a
Hogy a lap pontos s\ 

dús ne történjék, kérj in 
méltóztassan ak m egret 
előfizetéseik tnegnjifeísi 
tenni.

IRír* Azon tisztelt nj el 
tórcznjóban folyó érdekes 
óhajtják bir ni. az eddi 
egy kész kötetben i n g y e

Si í ‘ vficentque tu
IV.

A c a p i t e f o e t e 
betöltésénél úgy a megyék 
ugyanazon eljárás követtetet 
lóknál, a kormány- és kinilj 
kedvezményben részesült ezer 
reknek, az elámított, félreve. 
demoralised választók segítse 
aljas rágalomnak, sértve a n 
az ország nagyobb részében 
alakítottak, mellőzvén az el 
lehetett — alkalmatos hivató 
ha te vered az én zsidómat, 
az ellenzék merev következet 
csont a kormánypártiaknak ::j 
légiója az intelligentiának. 
megélhetésre alig van más 
birtokában lévén mindazon él 
mely egy nemzetet jólétre emeli 
ségét megőrizheti, — élet-ha 
nyérmezei harezot, melyet va 
politikai hite megtagadásává 
dással, úgy a választás alatt 
ződése ellen is csak a tolj 
csatlakozással nyerhetett me 
qualiíicatió a többséghez tar 

A túlnyomó résznél, ug 
hivatalokbana szakérte iein.a k 
ság. hanyagság lett az uralko 
hivatása rövid voltát, kedvező 
kés jövedelmeinek kizsákmánj 
pózó fényűzés követelt —

A miniszteriális burea 
városok hivatalos szobáiba

*) Ezt nem tartjuk igy 
lanságot követnénk el önmagu] 
Es itt alkalmat veszünk mag 
napra megjegyezni, — mit lapul 
kik ismerik a lap irányát és elv] 
jelentenünk, hogy Gubody Sár 
nézeteivel nem mindenb 
tünk egyet nevezetesen a honi 
zeti kérdést érintő soraival, és I 
a hasonlatot, ..hogy amely vij 
ugyanabból a méh mézet tud 
alkalmazbatónak ott és úgy, 
teszi. De bármennyire eltérők 
ben-másban, oly gazdag tapasz 
katársának tartalmas czikkei el] 
Sándor czikkei, mindig öröi 
»Egyetértés“.
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